圣经中的三大国(林献羔)

目录:

```
序
      1
     圣经中的中国 3
卷一
前言
      3
第一章 伊甸园与中国
第二章 洪水后的分散 11
第三章 谈谈"秦国"(赛49:12)17
第四章 其它 20
卷 二 圣经中的美国 22
前言
     22
第一章 美国的简史 23
第二章 圣经怎样提美国
第三章 美国衰退了 36
第四章 美国的结局 40
卷 三 圣经中的俄国 43
前 言 43
第一章 俄国的来源 44
第二章 俄国简史
第三章 犹太人从俄回国
             50
第四章 将要攻打以色列 51
第五章 英美等的质问
             58
第六章 神的刑罚
          60
第七章 哈米吉多顿战
             62
```

序

世界上最重要的国家是以色列国,尤其在末世,以色列成了世界的焦点。全本圣经,除了神之外,以 色列是中心。

世界上最大的三个国家是中国、美国和俄国。全世界人口近 60 亿,而这三个国家合共占了 20 多亿。圣经对这三个国家会不会只字不提呢?虽然圣经没有明确提到"中国"、"美国"或"俄国"这三大国的

名称, 但圣经确实有论及这三个国家。

许多有名的解经家都承认以赛亚书 49:12 的"秦国"是指中国、以西结书 38:2-3 的"罗斯"是指俄国、13 节的"示巴人、底但人、他施的客商"是指英国、"和其间的少壮狮子"是指美国。许多国外圣徒对这些并不认为是新亮光,但对中国基督徒来说,除了少数有认识的人以外,大多数还以为是陌生的。

至于伊甸园的原址是中国的四川盆地、以赛亚书 18: 1-2 有关"古实河外"是美国和巴比伦的预言与 美国有关等问题,有人认为这是"标新立异"。其实这不是我发现的。美国某解经家(某些犹太人也赞 同)亲自到四川调查后得到了新亮光,断言推翻传统认为伊甸园是在巴比伦的说法。

长春光机学院宫玉海副教授,他是长期从事世界古代文化研究的中国学者。他也认为"伊甸园是在中国"。他说:"'示拿'(创 11: 2)就是'支那'"。"在大洪水中,伏羲、女娲兄妹避难于昆仑山,他们应是亚当、夏娃的原型。从昆仑山下来,向东找到支那,正是中国四川的西南部。"

神的启示是在圣经里。自圣经写完后,就不应再有"新启示"。有人说:"神启示我",这是危险的说法。神只给我们"智慧和启示的灵","使我们真知道祂"(弗 1: 17)。我们只有"新亮光",而不能有"新启示"。自从圣经写完后,这 1900 年间,神不断给人亮光来解释圣经,但不能超越圣经范围。不过,每有新解释,甚至要推翻传统的说法时,都会有些人不容易一下子就接受新解释,他们总认为旧传统是对的:"没有人喝了陈酒又想喝新的;他总说陈的好。"(路 5: 39)

愿神用这小册子,使我们认识到:除以色列之外,神对中国、美国和俄国的预言,尤其是末世这三大 国的动向是怎样。当我们看见这些预言的应验时,就更当儆醒等候主来!

卷一 圣经中的中国

|前 言

读经:

"看哪,这些从远方来;这些从北方来、从西方来;这些从秦国来(秦,原文作希尼)。"(赛 49: 12,参创 2: 8-14,9: 18-19,26-27)

圣经有提到中国吗?当然,圣经没有"中国"这两个字,但圣经有提到中国。圣经不单提中国,而且 说到中国将来是很蒙福的。

中国人口有 12 亿多,占全世界人口约 1/4. 神为什么造那么多的中国人呢? 祂既造那么多的中国人,祂 就绝不会忽略中国人的呢!

世界有几个文明的古国: 巴比伦(伊拉克)、埃及、以色列与中国。印度也是几个古国之一,但印度文 化不及以上四国,又长期落在英国手里。除了印度之外,其它几个古国圣经都有提及。

自有人类到现在,约是 6,000 年。地球的存在约 45 亿至 48 亿年,圣经没有说这日期,只说"起初,神创造天地"(创 1:1)。这是神最初的创造。后来因魔鬼和鬼的破坏,把地球弄成"空虚混沌,渊面黑暗"(创 1:2),从第 3 节起,神用了 6 日复造天地,第 6 日造人。从这时起直到现在,人类的历史才是 6,000 年。

中国的历史是 5,000 多年,与人类历史差不了多少。

现在让我们来看看圣经怎样说中国。

第一章 伊甸园与中国

当神造人之后,就把他们安置在伊甸园里:"耶和华神在东方的伊甸立了一个园子,把所造的人安置在那里。"(创 2:8)

世界 10 大谜的第 1 谜是圣经中的伊甸园在哪里。到目前为止,已有数十个答案:有认为是伊拉克、伊朗北部、新疆、埃塞俄比亚等等。

- 一、伊甸园
- 1. 伊甸园又叫"乐园"

因为原文是"乐趣"的意思,是极其美好的,英文译作 pleasure. 这是个"关锁的园子",正如雅歌 4: 12-16 所说的一样。

2. 伊甸园的位置:"在东方",原文是"东边前面"(创 2: 8)

过去解经家都说伊甸园的位置是在巴比伦。洪水灭世之后就失去了真正的地点。其实圣经给我们看见 伊甸园真实的位置是在中国。有些犹太人和美国人都承认这一点。

3. 伊甸园有四道河(创 2: 10-14)

我们首先要看看伊甸园有四道河:"有河从伊甸流出来,滋润那园子,从那里分为四道。"(10节)

- (1) 比逊 Pishon:
- "第一道名叫比逊,就是环绕哈腓拉全地的。在那里有金子。"(11节)"比逊",是跳跃的意思。
- (2) 基训 Gihon:
- "第二道河名叫基训,就是环绕古实全地的。"(13节)"基训",是爆开的意思。
- (3) 希底结 Khidekel:
- "第三道河名叫希底结,流在亚述的东边。"(14 节上)"希底结",是供给棕榈的意思。
- (4) 伯拉 Phrat:
- "第四道河就是伯拉河。"(14节下)伯拉,是生长或伸展意。

四河有大山高地环绕成谷。四河都是向东流。

伊甸园只有东边的入口。亚当犯罪后,神就把他赶出伊甸乐园:"耶和华神便打发他出伊甸园去,耕种他所自出之土。"(创 3:23)他出了伊甸园之后,神就"在伊甸园的东边(入口处)安设基路伯·····。" (24 节)可知伊甸园的入口处是在"东边"的。

- 二、伊甸园不是
- 1. 伊甸园不是巴比伦

过去多半神学家都认为伊甸园的原址是在巴比伦,原因是"东方",因为巴比伦是在以色列的"东边"。 还有,因为巴比伦有两条河与伊甸园河名相同。所以一直被认为是在巴比伦。

但请注意,巴比伦只有两道河,而伊甸园一共有四道河:"有河从伊甸园流出来,滋润那园子,从那里

分为四道。"(创 2: 10)

有人说:"洪水浸没地球后,我们无法知道伊甸园准确的位置,同时,有两道已经消失了。"

真的吗?洪水淹没后,地形是不会有什么改变的。原来河名相同是不奇怪的。

巴比伦有底格里斯河 Tigris. 伊甸园的第三道河名叫希底结(创 2: 14)。希底结就是底格里斯。"……流在亚述的东边。"原来同名是不希奇的。洪水以后,挪亚三子分布各地。闪到了现在的亚述,生子改名为"亚述":"闪的儿子是以兰、亚述、亚法撒、路德、亚兰。"(创 10: 22)他为了纪念伊甸园有亚述,所以把儿子的名字改为亚述。现在亚述的名字是从伊甸园的亚述来的。正如含把儿子的名字改为"古实":"含的儿子是古实、麦西、弗、迦南。"(创 10: 6)他为纪念伊甸园有古实这个名字:"第二道河名叫基训,就是环绕古实全地的。"(2: 13)现在我们知道非洲的埃塞俄比亚原名为古实。难道非洲有古实,我们就说伊甸园是在非洲吗?名字相同不能说明就是那地方。

巴比伦还有一条幼发拉底河 Euphrates,这河又称伯拉大河。原来这个名字也是为了纪念伊甸园有条"伯拉河"而命名的:"第四道河就是伯拉河"(创 2: 14)。我们不能因为名字相同就断定伊甸园是在巴比伦,正如我们不能因为非洲在古实,就断定伊甸园是在非洲一样。

伊甸园有四道河,而巴比伦只有两条河。

其次是:伊甸园四道河是往东流,而巴比伦两条河都是往南流的。其北山与东山不很高,两条河往南流入海里。巴比伦南边就是大海。但希奇得很,神原先叫亚当"管理海里的鱼、空中的鸟和地上各样行动的活物。"(创1:28下)后来神把"野地各样走兽,和空中各样飞鸟,都带到那人面前,看他叫什么。那人怎样叫各样的活物,那就是它的名字。"(创2:19)可是神没有把"海里的鱼"带到亚当面前给起名字,所以伊甸园不能是巴比伦。

巴比伦不能是伊甸园,因为巴比伦没有金矿,而伊甸园却有丰富的金子等:"······在那里有金子,并且那地的金子是好的;在那里又有珍珠和红玛瑙。"(创2;11-12)

2. 伊甸园不是迦南地

以色列地有一条有名的约但河。但约但河与所有的支流不是往东流,而是往南流入死海里(创 2:8)。 以色列地又没有四道河,所以以色列(前称迦南地)不能是伊甸园。

3. 伊甸园不是巴基斯坦

有人认为伊甸园的位置是在巴基斯坦。巴基斯坦是在巴比伦(伊拉克)和波斯(伊朗)的东南边,靠 近印度。

但巴基斯坦没有四道河。巴基斯坦有 Indus 河和 Brahmaputra 河,可是这两条河不是向东流。Indus 河谷 向西南流;Brahmaputra 河谷向西流。况且巴基斯坦又不是与耶路撒冷的纬度平衡的。所以说,巴基斯 坦不会是伊甸园的原址。

三、伊甸园应是

|最近有犹太人和美国人发现,伊甸园的原址应该是在中国的四川盆地的。

2004年3月,四川成都市市政府到北京开了一个新闻发布会,向全世界发布一个惊人的消息:圣经中的伊甸园就是今天的四川。3月27日,四川省委书记、省人大常委会主任张学忠在接受香港电视台采访时说:"四川就是圣经中的伊甸园"。这一消息一发布就立即在全国引起了轰动。

伊甸园的河名都是四川河的原名: 其中三道河描写的范围, 原来是围着伊甸园的。

现在让我们来看看四川省的情况。

1. 中国最大二省之一

四川省面积 56 万多平方公里。人口约有 1 亿,是中国人口最多的省区,占全世界人口 1/53;占中国人口 1/12,也就是说,中国每 12 人就有 1 人在四川省。

四川有汉、藏、彝、羌、苗、回、蒙、土家、僳僳(又称傈僳)、满等民族。

2. 名称

北宋咸平四年(主后 1,001 年)在东部地区设"川峡四路",后简称为四川(蜀)。四川省就是这样得名的。

3. 四条川

四川省原有四条川(河),从四河分为九河。

主要四条河是:岷江、沱江、嘉陵江与乌江。

从这四河再分出五河: 金沙江、雅砻江、大渡江、涪江与渠江。

四川有四个主要源头流成杨子江(长江),直向东平原流去。出口是东长江峡,水流甚急。四河能"滋润"全地,正如伊甸园一样:"有河从伊甸园流出来,滋润那园子,从那里分为四道。"(创 2: 10)如果说巴比伦是伊甸园就不可能,因为巴比伦是"海旁之城"(赛 21: 1),不能"滋润全地",所以巴

四川省的四河就能"滋润全地"。

比伦就自制运河来"滋润"。

伊甸园有"伯拉河"(创 2: 14)。"伯拉河"可译"东方第一河"。中国的第一河就是长江。长江的流水量比黄河的多 20 倍。中国河水流入海里的水量,有 1/3 是从长江流去的。长江成了世界三大河流之一。四川又名"千水之省"。全国水源有 1/4 是由这里流出的。

但请不要忘记,这里的水是河水,而不是海水。

- 4. 四川省正对着耶路撒冷的东边
- 一切都以耶路撒冷为中心。耶路撒冷的纬线正对着四川直到上海,都是北纬 31 度。
- 5. 四川盆地

园子应为盆地。伊甸园应是一个四面有高山的平原,即盆地。

"四川谷"是有名的红盆,是中国四大盆地之一。盆地即被大山岭与高地围着,形成大盆样子。四川 盆地常年积雪、多云雾。

四川还有个别名叫"红盆地":四川红盆地占面积 20 万平方公里,是著名的外流盆地。盆地中有许多 紫红砂、叶岩,所以又叫"红色盆地"。

请注意,神造人原来是用红土的:"耶和华神用地上的尘土造人,将生气吹在他鼻孔里,他就成了有灵的活人,名叫亚当。"(创 2:7)亚当 Adam 是"人"的意思,而 Adamah 是"红土"的意思,dam 是"血"的意思,adom 是"红色"的意思。红土是含铁极高的土,而人的血液内有亚铁离子 Fe2+.总的来说,神造人是用红土造的。四川盆地是红色盆地,到处都有红土,奇妙至极!

6. 四川是最富有的盆地

(1) 黄金与宝石:

最近几百年,发现全国最多金矿是在新疆、黑龙江和四川省。四川有"金沙江"、古时称为"丽水"。 金沙江的支流叫做"金河"。四川是全国三大金产地之一,又叫"天府"。除了死海,四川是最多稀有 金属的一个省。

现在让我们再来看看伊甸园吧:"第一道河名叫比逊,就是环绕哈腓拉全地的。在那里有金子,并且那地的金子是好的;在那里又有珍珠和红玛瑙。"(创 2: 11-12)伊甸园有丰富的金矿,"金子是好的",还有"金子和红玛瑙"。注意,这河名叫"比逊,就是环绕哈腓拉全地的。"现在我们顺便谈谈"比逊"和"哈腓拉"。

"比逊", 希伯来文是"跳"的意思; "哈腓拉", 是"转弯"的意思。

四川的鹭江和兰仓江,转一弯就成了万里长江的第一弯。转了弯就淌入玉龙雪山和哈巴雪山的大下谷,成为举世知名的"虎跳峡"。从这里向东流,就有金子。这是金河,修窄几十里,从底下跳出来,有如 猛虎跳出山似的。

四川也有举世知名的琥珀和绿玉。

(2) 动物:

伊甸园的动物多得很,全世界的动物都在这里。神把它们带到亚当面前让亚当给它们起名字(创 2: 19 -20)。

我们能在四川省找到许多绝种动物的化石,其中最多的是恐龙化石。全世界三大化石博物馆之一,是在四川省。自贡恐龙博物馆里陈列着一个高9米、长20米的恐龙化石。这为全世界最大的恐龙化石了。四川也有世界最大恐龙化石坟墓。恐龙自由地生长,没有上万平方公里是不行的。

动物多,石油也多。中国石油出口最多的是四川省,每年计1,260万桶。

(3) 植物:

世界植物家说,全世界植物来自四川。四川被称为"原始森林王国"。全世界最奇的树木是在四川省。 原来伊甸园是有各样的树:"耶和华神使各样的树从地里长出来·····。"(创 2: 9) 有高山流水。

植物多,煤层也多。自从洪水毁灭全地后,树木落到阴间里:"在这样荣耀威势上,在伊甸园诸树中,谁能与你相比呢?然而你要与伊甸的诸树一同下到阴府······。"(结 31: 18)树木制造煤层,这是神"永远的定例"(耶 5: 22)。

洪水没有改变地球基本的地形。有人认为伊甸园是巴比伦,洪水后只留下两条河。我们说,伊甸园的 地形没有改变,它的四道河还在四川省,不是在巴比伦。神保存了伊甸园的特质。

所以说,四川与其附近地区是原来的伊甸园。

人类先是在"东方",后来分散各地,主要是到巴比伦附近。

英国李约瑟博士是继拉普拉斯和爱因斯坦之后,世界最伟大的科学家之一。拉普拉斯和爱因斯坦的伟 大在于他们发现了"宇宙学——统一场论";而李约瑟博士的伟大则在于他发现了人类古文明的源头是 在中国的!

第二章 洪水后的分散

我们谈过伊甸园的原址是中国的四川。后来人类犯罪到了极处,所以神就用洪水来灭世(创 6-8 章)。神吩咐亚当的第十代孙挪亚造一只方舟,后来"挪亚和他三个儿子闪、含、雅弗,并挪亚的妻子和三个儿妇,都进入方舟。"(创 7:13)入方舟共有八人:挪亚夫妇、三个儿子和三个儿妇。洪水后,他们出了方舟:"于是挪亚和他的妻子、儿子、儿妇都出来了。"(8:18)从亚当到挪亚出方舟,已有1,650年(约西元前2,350年)。现在让我们看看他三个儿子的分布。

一、挪亚三子分散全地(创9: 18-19)

创世记第 10 章是记载挪亚三子分散全地。这章圣经先提幼子的分散,长子闪放在后。但我们还是顺其 大小来分。

1. 闪的后裔(10: 21-23)

闪是长子:"雅弗的哥哥闪"(21节),他的后裔散布在亚洲。

闪,是"名声"的意思。耶和华是闪的神(9:26),因为以色列是闪族。

闪是黄种人(蒙古利亚)的祖先:包括印第安人(即美洲的红种人)、太平洋岛屿棕色人、鞑靼人、缅甸人、泰族柬埔寨人、爱斯基摩人(即北极圈的矮人)、中国人与希伯来人等。

他有五个儿子(创 10: 22):"以拦",是现在的伊朗 Iran;"亚述",是现在的亚美尼亚;"亚法撒",是 犹太人的祖先(亚伯拉罕是他的后裔);"亚兰",就是现在的叙利亚 Syria;至于"路德"Lud,有说是 吕底亚,但多半认为是中国人。

现在让我们再来谈谈犹太人的祖先亚法撒。"亚法撒生……希伯"(10:24)。"希伯生了两个儿子,一个 名叫法勒",另一个是约坍(25节)。约坍 Joktan,是幼子的意思。

圣经详细记载约坍十三个儿子的名单(26-29 节,代上 1: 19-23),这是圣经早期最详细的名单。但后来就没有记下去了,反而详记法勒的后代(创 11: 16-27)。可知法勒是亚伯拉罕之祖。他一直在西边繁殖,而约坍在亚洲东边繁殖(创 10: 30):"东边的山",原文是"东方",特别是亚洲。

2. 含的后裔(创 10: 6-20)

"含",是黑色的意思,这也包括"暖"的意思。他和他的儿子迦南(9:18)受了咒诅(9:26-27),因为他作了害羞的事,就要作奴仆。

他们向西迁移,先占了迦南地,又往南占了非洲,成了黑非洲。

他们作了几千年的奴隶,直到本世纪才相继独立。

3. 雅弗的后裔(创 10: 2-5)

雅弗是"扩张"、"美好"的意思。

他们是白种人(高加索或雅利安种)。他们一直往西方散居。

他们要扩张: "愿神使雅弗扩张,使他住在闪的帐棚里。又愿迦南作他的奴仆。"(9: 27) 白种人一直在亚洲、非洲和美洲找殖民地。但是最近各殖民地相继独立。特别他们不能长久在亚洲霸占,因为他们只是"住在闪的帐棚里",而不是"永占",所以最后他们只得回本国去了。

"使他住在闪的帐棚里",还有一个意思。西方人在亚洲找殖民地,他们更是在亚洲(犹太人中)找到了救恩。

二、中国人

伊甸园原是在中国里的,那么我们中国人是怎样来的呢?

1. 圣经所提的中国人

中国人是属于闪族的,与以色列同是闪的后裔,都是黄种人。

有人说,中国人也是挪亚直接的后裔。我们知道中国有奴窝族(女娲)。挪亚 Noah 与奴窝同音。他们来到东方,成了奴窝族。但这只能是一部分。中国人主要是闪的后裔。

当耶稣降生时,"有几个博士从东方来到耶路撒冷"(太 2:1)。许多人都说他们是从巴比伦去的,因为 巴比伦人善观天象,而东方博士是因"看见祂的星,特来拜祂"(2节)的。

但请注意,马太福音 2:1,9的"东方"二字,可以译作"清晨"。博士们在清晨见了祂的星,就从中国来到耶路撒冷。耶稣出世时正是汉朝,汉武帝建了"丝绸之路",东方博士可以从丝绸之路前往耶路撒冷。

当时的首都是长安,长安的纬线正对着耶路撒冷,但巴比伦城就不是对准耶路撒冷。所以说,到耶路 撒冷朝拜的东方博士不是巴比伦人,而是中国人。

2. 福音传入中国

许多人以为福音传入中国只不过是百多年,而不知道千多年前曾有福音传入过中国。

现在让我们先看看第一次的传入, 即景教的传入:

西元 500 年间, 纳斯托利安差派基督徒把景教传入中国, 那时候正是中国的唐朝。

唐太宗第 9 年,有波斯宣教士阿罗本来中国。唐太宗派宰相房玄龄带仪仗队到长安(现在的西安)城外迎接阿罗本。他是个波斯(即现在的伊朗)人,因此中国人就认为他所带来的无疑就是波斯教。原来波斯人信奉妖教,后来他们看见基督教很好,就有许多人信了基督。凡信了基督的人都愿意把福音传开的,阿罗本就是这样把基督教传来中国。

唐太宗与阿罗本谈论,经过 9 年的考查,考查清楚后,他就下令在长安建"寺"(不是庙),名为"天尊寺",意思是"天上的神最尊贵"。

到唐德宗的时候,建的"寺"越来越多,许多地方都有人信耶稣。

阿罗本是经西藏将福音传来的。西藏有许多色目人信了耶稣。因此,福音就一直在中国传开了。

唐朝一位传教士的儿子 EC,在朝庭做了考试官,穿着紫色的袍子。后来他立了大秦景教碑。以前一直称为"波斯教"。到唐元宗时,人们才认识到这不是波斯教,而是基督教,所以改名为"大秦景教"。

现在西安有碑林(许多碑),从中可以找到"大秦景教碑",这碑给我们看见当时有许多人信耶稣的情况。

后来黄巢之乱,杀了许多基督徒。武则天以及明朝的朱元璋等迫害基督徒。不久景教就渐渐地消失了。 现在再来看看福音第二次的传入:

1807 年 9 月 7 日,英国人马理逊 Morrison 是第一个把福音经澳门传入广州的。他传了 7 年,才得了一 个人信耶稣,名叫梁发。

直到 1822 年,中国才开始印圣经。

从 1807 年到解放前,约 150 年间,连天主教在内,信的人不超过 300 万人。但最近几十年,从几百万

增到几千万人了!

3. 许多中国"字"与圣经真理相合

亚当夏娃的语言一直用到挪亚,没有什么改变。挪亚之后,人们建造巴别塔,为要传扬他们的名字(创 11:4),藉此来反对神。因此,神就"变乱他们的口音"(7,9节)。直到将来在千禧年国里,各人才说一样的语言(番3:9)。

约坍(创 10: 25)把最初的语言留给中国,成了中国主要的语言。难怪后来中国造字,有许多是与圣 经真理相合的呢!试举出几个例子:

- (1)"造"字(ノ、土、口、辶):
- "ノ",这是生命的气息;"土",神用泥土造人;"口",神就用口将生命的气息吹入人的鼻孔里;"辶", 走之底,人既有了生命,就会走路了。这就是神造人的"造"字。
- (2)"福"字(ネ、・、田):
- "ネ",福是从神来的,"・",古时的写法是"・"表明二人亲密的关系;"田",就是园子,即伊甸园。
- (3)"禁"字(林、示):

第一个"告示"是在树林(伊甸园)里发出,禁止他们吃那分别善恶树上的果子(创 2: 17)。"示", 是告示,也是神的意思。也就是第一个告示是从神来的;第一个告示是在树林里发出的。

(4)"婪"字(林、女):

树林底下有个女人,就是贪婪的意思。伊甸园里有个女人名叫夏娃,贪吃那分别善恶树的果子。

- (5)"裸"字(衤、果):
- "ネ"就是衣服; "果", 亚当夏娃吃了那分别善恶的果子, 就觉得是赤裸的, 所以他们就用无花果树的叶子编裙子作衣服来遮羞。
- (6)"船"字(舟、八、口):

挪亚一家八口"都进入方舟"(创7:13)。方舟里有八个人,就是第一只船。

- (7)"义"字的繁体字(羊、我):
- "羊",耶稣是"神的羔羊,除去世人罪孽的。"(约1:29)羊在上我在下,就是"义"。如果我在上羊在下,就没有义;羊在左我在右也不能是义。
- (8)"来"字的繁体字(十、人、人、人、):

耶稣钉十字架,成"木"字(十人),两旁各有一人(强盗)同钉,就成了个"来"字。耶稣在十字架 上的赎罪,凡肯"来"接受的都得着拯救。

- (9)"人"字(丿、・):
- 二人成为一体。亚当在先"丿",女人在后"·"女人不应出头,但能支撑着男人。如果女人一出头, 就变成"入"字。
- (10)"牺"字(牛、羊、秀、戈):

将优秀的牛羊杀掉,代替人的罪,就是牺牲(利22:17-21)。

(11)"美"字(羊、大):

大的羊较漂亮,比较美丽。

(12)"神"字(示、申):

神是启示、默示的神;神也是听人申告、申请与申冤的神。"申",也有赠送礼物之意,神会赐给人各 样福气和恩典。

(13)"祀"字(示、巳):

在巳时(上午9-11时)敬拜神,这是神启示的。旧约,神命人于巳时宰杀优秀的牛羊祭祀以赎罪。耶稣是在巳时被钉十字架的:"钉祂在十字架上,是巳初的时候。"(可15:25)

(14)"我"字(手、戈):

手拿戈就是我。手拿戈,表明人有罪性的思想。

还有其它字,都很有意思。只有中国字才有圣经真理在里面。

第三章 谈谈"秦国"(赛 49: 12)

在我们未谈"秦国"之先,我们稍为看看以赛亚书 49 章是说什么,这样我们才能领会第 12 节的时间和要义。49 章是说以色列人从巴比伦归回后,不接受和平的君王,救恩便临到外邦人,直到末时,以色列要归回与复兴。

- 一、以赛亚书 49 章
- 1. 耶和华的仆人被召(1-4节)

第 1 节说到万王之王被召的原因。第 2 节说祂被召的根据。第 3-4 节说祂被召的得胜。"我的仆人以色列",不是指以色列国,而是指耶稣。祂被犹太人弃绝,"徒劳"是不见效。犹太人不要救恩,救恩就临到外邦人了。

2. 耶和华仆人的工作(5-6节)

使以色列被掳后的归回:指犹太人从巴比伦归回;也可以说,从罪恶中回转过来(42:7);更远的是指将来经大灾难的归回与复兴。

- 3. 耶和华仆人所说的话(7-13 节)
- "在悦纳的时候,我应允了你"(8 节),这是基督作成救赎的工作。"在拯救的日子,我济助了你"(8 节下),基督再来时,作以色列的"中保"。祂再来的时候与以色列立新约,"复兴遍地·····"。

以色列最后悔改,在大灾难极严重时,神使他们渡过难关。

- 第 11-12 节说到列国的归服: "众山", 是列国。以前列国阻止以色列归回, 将来列国就要成了主的国。 第 13 节说天使和列国都要发出欢呼。
- 4. 以色列的复兴(14-50: 3)
- 第 14 节说以色列的怨恨: 指他们在巴比伦时怨苦; 更指他们在大灾难时极苦中的怨声。
- 第 15-18 节说到神的安慰。
- 第 19 节到 50: 3 说复兴的情况:土地复兴(19-21 节),百姓复兴(22-23 节),心灵的复兴(24-50:3)。

当我们粗略谈过以赛亚书 49 章之后,现在我们要特别谈"秦国"。

二、"这些从秦国来"(赛 49: 12)

以赛亚书 49 章是在西元前 755 年写的。这里除了预言以色列要在大灾难的归回外,还预言大灾难后特别在千禧年国时,各国有许多人要到圣地朝拜:"看哪,这些从远方来;这些从北方、从西方来;这些从秦国来(秦,原文作希尼)。"(12 节)

1. 东西南北: 四个方向是从以色列出发,是离以色列很远,也就是从地球的各方面来的

这里先是从南方说起:"这些从远方来"。远方就不是近处。这里的远方应是南方。为什么呢?因为下面提到"北方"、"西方","秦国"是在东方,所以这里的远方应是南方。以色列的南方,特别是非洲,直到南极洲,包括许多国家。

- "这些从北方": 以色列的北方也有不少的国家,特别是俄罗斯和北方国等等。
- "从西方来": 以色列的西方就是欧洲,直达美洲,包括不少的国家。
- "这些从秦国来":这就是东方了,因为南方没有秦国。
- 2. 秦国:原文是 Sinim 希尼,是复数的。到底秦国是那一个国家呢

有人认为是指西乃山或黎巴嫩海边的锡恩 Sinn. 但这是"近方",与"远方"不相称。

也有人认为埃及南面的阿斯旺 Assouan(Aswan)有一大块犹太的殖民地。但这与秦国根本没有关系, 而且这又是"近方"。

秦国应该是中国:

秦国,原文作希尼 Sinim. 这是 Sinae 的转音,这就是中国。犹太人至今仍称中国为秦国 Sinim,称中国 人为 Sine. 西方人称秦为 Sina,或叫秦 Sin 或 China."那",就是国的意思。

英文 China (Chin 秦 na 国),也称"支那"。印度支那 Indo-China,就是印度与中国之间的国家。所以说, 秦国就是中国。

西亚各国称中国为大秦,即支那 Sinim.

当以赛亚发这段预言时,是西元前 750 年,那时还没有秦朝,那时只是战国七雄。直到西元前 250 年,秦始皇才统一中国。如果不是秦始皇统一中国,而由别人统一,圣经的预言就不能应验了。以赛亚在秦始皇统一中国之前 500 年就预言"秦国",这是神默示秦称帝。

为什么圣经不预言周朝或汉朝,而单说"秦"呢?原来神知道,中国很重视"秦始皇",所以圣经不说 别的,而是特别提起"秦国"。

这是预言,特别是指到大灾难后期、以色列复兴后,许多人要从非洲各国、从北方各国、从西方各国 和从秦国到圣地朝拜。

我们都知道,南方(远方)有许多国家,北方有许多国家,西方也有许多国家。至于东方,当然也有许多国家,但圣经只说"秦国",可知七年灾难时,中国人信耶稣的特别多。圣经只突出一国来代表东方,所以天地都当欢呼(赛 49: 13)。

将来在千禧年国也有许多人来朝拜圣地:"看哪,这些从远方来;这些从北方、从西方来";至于东方呢,"这些从秦国来"!

将来在天家时,我们见到有许多人来自非洲、有许多人来自北方国、也有许多人来自西方国,但最多的是"看哪,这些从秦国来!"我们中国人都同声"欢呼快乐、发声歌唱"(13节)!

第四章 其 它

除了以上所提关于中国的事之外,还有两件我们要提出来的:

一、东方众王

"第六位天使把碗倒在伯拉大河上,河水就干了,要给那从日出之地所来的众王预备道路。"(启 16: 12)

有人说,"日出之地"是东方,就是中国。

这段经文说,大灾难末了,要发生最后一次世界大战。全世界集中于以色列北面的哈米吉多顿(16节)。至于东方,也有许多国家参战。但请注意,不是一个王,而是为从日出之地所来的"众王"预备道路。 "众王",是许多国家,当然也包括中国,但不单单是中国。

二、约瑟的枝条探出大墙外

雅各临终前给他的众子祝福(创 49 章)。现在我们单注意他给约瑟祝福的话:"约瑟是多结果子的树枝, 是泉旁多结果的枝子,他的枝条探出墙外。"(49:22)

我们知道,约瑟曾被卖到埃及(创 37:28),后来他在埃及当了宰相(41:40-44)。

雅各预言约瑟的枝条探出墙外。平素我们认为"墙外",就是屋墙之外,但是没有人在屋内种树的。也 许这是屋旁花园的墙外。他的枝条探出墙外,过路人可以坐下得荫庇,也可以用手摘枝条上的果子吃。 这是预言约瑟子孙对人有益处,但这益荫的果效不大。

原来这段预言更是指着中国说的。我们知道,中国的万里长城是世界上最大的"大墙"The Great wall.约瑟的枝条——福音种子,一直探外,探到大墙之外,来到中国。现在信基督的中国人有几千万,将来更多人接受基督,直到七年灾难时,更有数不过来那么多的中国人要信耶稣,真是约瑟的枝条探出中国的大墙之外了,但现在已经有了影子了!

imes ime

中国是一个神所拣选的国家:

1. 地大物博

中国面积约是 960 万 (有说 1000 多万) 平方公里, 新耶路撒冷 (启 21: 16) 4,000 里长×4,000 里宽=1,600 万平方里 (400 万平方公里),比中国约小一半。很可能将来新耶路撒冷要降在中国的上空 (启 21: 2)。

2. 世界人口之冠

地大,但世界有几个国家的面积和中国的面积差不多。至于人口众多,只有中国是世界人口之冠,12 一13 亿人。印度第二,也只有 5 亿人罢了。

- 3. 中国字意,很多字与圣经真理相合。
- 4. 中国地点优美: 是伊甸园的所在。
- 5. 中国人与犹太人同是闪族,同是神所拣选的。

从各方面看来,中国的发展是在圣经的预言里。只要看看中国的一切,我们也该知道主来的日子近了。 希望更多的中国人早日认识真理,信靠基督,将来在永远的国里同享永福!

卷二 圣经中的美国

前言

读经:

"唉!古实河外翅膀刷刷响声之地,差遣使者在水面上,坐蒲草船过海。先知说:'你们快行的使者,要到高大光滑的民那里去。自从开国以来,那民极其可畏,是分地界践踏人的;他们的地有江河分开。'" (赛 18: 1-2)

"示巴人、底但人、他施的客商,和其间的少壮狮子,都必问你说:'你来要抢财为掳物么?你聚集军队要夺货为掠物么?要夺取金银,掳去牲畜、财货么?要抢夺许多财宝为掳物么?'"(结 38: 13)

许多人说,圣经没有提及美国和美国的事;他们也不知道末后的美国怎样。是上升呢,还是下降呢? 我们说,美国已经开始下降了。原来圣经早就说到美国的没落。

另一方面,我们从美国的开始下降,而且每况愈下,我们再来对照圣经,就不但看见圣经是从神来的, 更能看见主来的日子近了。我们应当儆醒谨守,等候基督早日从天上降临!

第一章 美国的简史

我们知道美国是一个年轻的国家,距离现在只有 200 多年的历史。美国是世界上的超级大国,但不是世界五大古国之一。古巴比伦、埃及、以色列、中国和印度。中国有 5,000 多年的历史,是个文明的古国和大国。

在未有美国之前,全世界人口都集中在欧、亚、非三大洲和澳洲等。那么,美国是怎样来的呢? 一、哥伦布发现新大陆

哥伦布是义大利人,全名是克里斯多夫·哥伦布。他认为欧洲西面的大西洋,一直往西走还会有大陆的。后来他得到西班牙女皇的鼓励,就决心往西寻找新大陆。许多人以为他只一次在美洲登陆,其实他曾四次在美洲登陆的呢!

第一次,1492 年 10 月 12 日凌晨 2 时,他踏上新土,就是现在加勒比海中的华特林岛,这岛又名萨尔瓦多。直到 1493 年 3 月 16 日,他平安地回到西班牙。

第二次,1493 年 9 月 25 日,他开始第二次的航行。他只走了 29 天就到了多明尼加岛。1494 年 4 月 27 日,他发现了牙买加岛。

第三次,1498 年 5 月 30 日,他第三次航行。于 7 月 31 日发现了特立尼达岛。到 8 月 2 日晚上,他 登上了委内瑞拉的帕里亚半岛。这是他第一次登上美洲大陆。他称这岛为"人间天国"。

第四次, 1502 年 5月 11 日, 他第四次航行。 于8月 13日发现了洪都拉斯, 不久就到了尼加拉瓜;8月

15 日到了哥斯大黎加,后来又到了巴拿马,发现了哥伦比亚的达连湾。直到 1504 年 11 月 7 日,他回 到西班牙。

哥伦布最后于 1506 年 5月 20 日逝世了!

二、立国初期

自从哥伦布发现新大陆之后,许多欧洲人就纷纷前往,特别是英国、法国、荷兰、西班牙等国大量移 民,争取殖民地。

以英国人为主,还有其它国家移民到现在的美国居住。这就成了英国的殖民地。英国认为美国富庶, 所以对美苛税。不久,殖民地反对英国的苛税,就来了个独立战。结果,英国失败,美国从此就脱离 了英国,于 1776 年 7月 4 日独立了。

美国是个多民族的国家,主要是欧洲人,是雅弗的后裔(创 10: 2-5),但亦有亚洲人和非洲人等。美国的名字原是一个人的名字,名叫 America,阿美利加,国名为美利坚合众国 United States of America,简写为 U.S.A.,本来说是"阿美利加"America,"阿美利坚"American 是美国人,但不知怎样省略"阿"字,而把"加"改称"坚"。美利坚(阿美利加)合(是联合 United)众国(States)就是这样得来的。美国的州 States: 英国称郡、中国称省、以色列称支派,而美国称州。说是"州",但也是"众国"States. 初立国时只有 13 州;后来加到 48 州;再后加上东北部的阿拉斯加州和太平洋的夏威夷群岛,共计 50 州。

美国的州是方形或长方形,与我们的省不同。我们的省是多种形状,这是根椐山河地势的不同,或是 民族的不同而分。但美国立国初期,人为地划分,见地就抢来划成方形或长方形的。

美国第一任总统名叫乔治·华盛顿 George Washington. 他于 1789 年 4 月 30 日就职。当他就职时,他手按在圣经上祷告,并在最后加上一句:"愿神帮助我"! 这就成了美国历届总统就职仪式的传统。他是在临时首都纽约宣誓就职的。

第三任总统汤玛斯·杰弗逊是第一位在华盛顿市就职的。

以前凡是担任公职的人,都可以主持总统就职仪式,但从 1791 年约翰·亚当斯开始,则由大法官主持。 美国每 4 年选举一次总统。把西元的年数除 4,凡能除尽 4 的那年,就是美国选总统的一年,例如 1992, 1996,2000 年等。美国选总统的那年,也就是阳历的润年,多一天加在 2 月 28 日之后,成为 2 月 29 日。

他们每 4 年的 11 月第一个星期一选举,到次年 1 月 20 日就职(自 1933 年起,由过去的 3 月 4 日改为 1 月 20 日就职)。

两位显著的总统:

第一位是民主党人杰弗逊,他是美国独立宣言的起草人。

第二位是共和党人林肯 Abraham Lincon, 他是解放黑奴的先驱者之一。

这两位总统都是在美国面临分裂时能使美国团结一致的。

三、历史上主要的大事

如果要说美国历史上的大事是很多的,但现在我们只提出这个世纪的一些大事。

1. 结束两次世界大战

两次世界大战都是在 20 世纪发生的;两次世界大战都是从欧洲发起的,而美国原是从欧洲移入美洲的。

第一次世界大战: 从 1914 年 7 月 28 日德国攻打塞尔维亚开始, 直到 1918 年 11 月 11 日为世界和平日, 历时 4 年零 3 个多月。

在大战将近结束前,美国参加了战争,于是很快就宣告结束了。这样看来,美国对结束第一次世界大 战倒有点功劳。

第二次世界大战:从 1939 年 9月1日,德国攻打波兰开始;9月3日,英、法对德宣战,第二次世界 大战全面爆发了。

1941 年 12 月 8 日 (美国时间是 7 日),日本偷袭美国在太平洋的夏威夷群岛首府坛香山内的珍珠港, 同时轰炸九龙,这就爆发了太平洋战争。

1945 年 8 月 6 日,美国在日本广岛投下了第一颗原子弹; 8 月 9 日在日本长崎投下第二颗原子弹。最后,日本在 8 月 15 日(西半球时间是 14 日)投降、停火,9 月 2 日正式签字。第二次世界大战历时 6 年宣告结束。

这样看来,美国对于结束两次世界大战都起到了一定的作用。

2. 登月球领先

1957 年 2 月,原子能之父在华盛顿宣布说,无论科学怎样进步,人类永远不能到达月球。但奇妙的是, 人类终于到达月球了!

美国怀特 Edward White 于 1965 年在太空漫步。

美国雅各·欧文 Jim Irwin 于 1966 年 4 月成为太空总署 19 位候选的太空人(宇航员)之一。

1969 年 7月,阿波罗 11 号正式降落月球。后来阿姆斯壮 Neil Armstrong 成为首位踏足月球的太空人。 雅各・ 欧文成为第二次登陆月球的阿波罗 12 号后备太空人。同时,他又被选为阿波罗 15 号登陆月球 队员。大卫・斯科特 Dave・Scott 是指挥司令。

1971 年 7 月 26 日,欧文及两位太空人早上 4 时 30 分起床到发射台。两天后,他们已接近月球了。 他成为 12 位漫步月球的一位。他于 1969 年 7 月至 1972 年 12 月,先后六次登陆月球。

3. 为中东和平努力

按圣经预言,基督再来之前,中东是要有个和平的局面。美国在这件事上努力,本来是好事,但是, 美国要以色列用本国地土给予阿拉伯国家来换取和平,特别是分割耶路撒冷,这又违反了神的旨意。 1977 年 11 月,埃及总统萨达特往耶路撒冷与以色列谈和平,但没有进展。

1978 年 9 月 5-15 日,美国总统卡特 Jimmy Carter 策划埃及总统安瓦尔·萨达特 Anwar Sadat 与以色列总理贝京 Menachem Begin 于马里兰州肯汀山大卫营 Camp David(与外隔离的总统避处)开高级会议。他们和他们的亲信隐匿了 13 天之后,就签订了《大卫营和平协定》。这就奠定了两国的和平共处关系。但这事遭到回教世界反对,就把埃及开除出阿拉伯阵营。

1991 年 10月 30日,中东和会在马德理召开。1993 年 4月 29日,中东和谈复会了。

美国为了中东石油的供应,就必须要有中东政策,为要谋求中东和平。

以前埃及在大卫营的协定,后埃及被回教世界开除了,所以美国策划"中东和谈复会",直到 1993 年

才正式签约。

美国第 42 任总统比尔·克林顿 Bill Clinton,于 1993年 9月 13日 11时 45 分主持以色列与巴勒斯坦 签和约: 1994年 5月 4日,双方在开罗正式签署和平协定(最后协定)。

拉宾把加沙(迦萨)和杰里科(耶利哥)奉送给巴勒斯坦。我们知道,约书亚领以色列民进入迦南,第一个城要得的就是耶利哥。而迦萨是大卫最后得的,由所罗门统治(王上 4:24)。拉宾把一头一尾两个地方奉送给巴勒斯坦。

原来神把迦南地(以色列国土)给亚伯拉罕和他的子孙,而不是给以实玛利的子孙的。拉宾这样做是 不好的。

1994 年 10月 17日,由美国策划,拉宾和约旦首相马贾利在安曼草签了和约;10月 26日下午 2时多正式签署了《和平条约》。

以后以色列还要与叙利亚、黎巴嫩等阿拉伯国家签约,为要换取中东和平。美国起了积极的作用。 搞中东和平是圣经的预言,但割领土特别是分割耶路撒冷就不是神的心意。

四、美国是基督教国家

美国主要是英国人,从欧洲移入。英国原来就是个基督教国家。其它国家亦多有信基督的,所以美国 就很自然成了个基督教的国家。他们认识到神差祂的儿子基督耶稣降世,降生于以色列的伯利恒,只 有耶稣是唯一的救主。

美国第一任总统华盛顿于 1789 年 4 月 30 日就职时,手按圣经祷告,最后一句说:"愿神赐福给我"。 美国教育系统用 Mc Guffey Reader 课本约百多年,其中 1/4 与圣经有关。

美国宇航员,70% 是基督徒;他们最大的科学家都是信基督的。

美国人口约有 2.5 亿人, 其中一半每日最少祷告一次。

美国 90% 的信徒分别属于 220 个基督教派。基督教分保守派(福音派、基要派)和自由派(新神学、假先知等)。福音派、基要派是最纯正的;自由派就是"不信派"。1960 年以后,自由派人数大降,而保守派信徒不断增加。保守派主张禁止堕胎、反对同性恋、以及在公立学校恢复祷告。

自 1816 年美国圣经协会创立后,曾印出千百万本圣经分送全世界各地。

|美国一直差派传教士到世界各国传福音。

当我们谈过美国的一般情况和它的特色后,现在让我们来看看圣经吧。

第二章 圣经怎样提美国

如果圣经没有提美国,我们一直谈美国,那我们就真是讲"社会福音"的不信派了。

圣经虽然没有"美国"二字,但圣经有提美国,正如圣经虽然没有提"中国"二字,但圣经确是有提中国。

圣经不单有提美国,而且从美国的开始和过程,直到美国的没落都有提及。

挪亚三子分布全球:"闪",是亚洲,主要是黄种人;"含"是非洲黑人;"雅弗"(创 10:2-5),分布到欧洲,是白种人。美国既是从欧洲移入的,所以美国也是雅弗的后裔。这是圣经最先涉及美国的来

源。

旧约有三卷先知书都提到美国: 以赛亚、耶利米和以西结。新约的启示录特别提到美国的没落。

一、古实河外

"唉!古实河外翅膀刷刷响声之地,差遣使者在水面上,坐蒲草船过海。先知说:'你们快行的使者,要到高大光滑的民那里去。自从开国以来,那民极其可畏,是分地界践踏人的;他们的地有江河分开。'"(赛18:1-2)

过去这段经文总是被解作对"古实"说的,连圣经标题也是这样写:"古实之民英勇可畏"。让我们先 来看看古实:

古实 Cush,就是非洲的埃塞俄比亚,在埃及的南面。当时古实王朝统治着埃及。有人说,这段经文也就是针对埃及说的。但如果细心读这段经文,我们就会发现,这更是指美国说的。

请注意,这节经文不是说古实,而是说"古实河外"。古实有河。这"河"字,原文是复数,也就是不只一条河。古实河就是尼罗河,连同支流,所以是复数的。这里不是说古实河,而是"河外"。"外", 英译 beyond,是外到远方。远出欧亚非,要过海的,"坐蒲草船过海"。这不是过东面的红海,因为尼罗河是在古实的西边,应该是往北直出地中海,再往西出大西洋,远伸大地,直到美洲。

或者有人说:"河外,不一定外到美洲,可能是猜想的呢!"好,容我们往下看。

"翅膀": 古实河外有什么翅膀呢?原来美国的国徽是秃鹰,展伸两长翼。所以说,河外应外到以秃鹰 为国徽的长翅膀那里。

"刷刷响声之地":有人认为这是"指蚊蝇滋生的地方,或是形容当地船只靠在一起穿过急流时彼此撞击的声音(埃及主要的交通要道是尼罗河及其支流)。"

但"蚊蝇"或"船只"与"翅膀"又有什么关系呢?

"翅膀"既是美国的表记,那么"响声"应该是从美国发出的。而且不是小响声,而是"刷刷"的响声。

美国飞机的响声、火箭的响声、原子弹的响声、核武器的响声,还有其它各样的响声都比别国的声音 来得更响。

"那民极其可畏",又是"高大光滑",美国人高大,皮肤光滑,成了超级大国,是可畏的。"可畏"二字,达秘圣经译作 marvellous,是"令人惊奇的"、"妙极的"的意思。

"分地界践踏人的":美国分县 counties,城 cities,州 states."践踏人的",美国的州不同于我们的省。 我们的省是根椐山、河的划分,也根椐民族区分,所以我们的省界不是一条直线,而是各种各样的形状。但美国的州呢,四方形的、长方形的等等。为什么呢?原来美国初从欧洲移来时,赶着占领地界,你占一块我占一块,人为地划,划一块方形的、划一块长方形的,他们是"分地界践踏人的"。

"他们的地有江河分开":"分开"二字,原文是"毁坏"。为什么江河毁坏呢?原来美国的河流污染大, 这个污染造成的毁坏实在不小。

二、巴比伦(耶50-51章,启18章)

巴比伦是今日的伊拉克。从但以理书 2:31-35 的人像给我们看见:金头就是巴比伦(但 2:37-38); "胸膛和膀臂是银的"(32节),就是玛代波斯;"肚腹和腰是铜的"(32节下),就是希腊;"腿是铁的,

脚是半铁半泥的"(33 节),这就是罗马。这人像表明世界四大帝国。第四大帝国罗马直到西元 476 年。如果到罗马分东西,就延到 1145 年(东罗马以君士坦丁堡为都,西罗马仍以罗马为都),直到 1224 年就全亡。

但注意,罗马亡了,不是永远没有了。以后还要复兴的。这就是欧洲的统一,因为古罗马的地盆是在 欧洲。自 1993 年 1 月 1 日有了个开始,直到七年灾难时就更明显了。

在约翰写启示录时,还是罗马掌权时期,所以约翰不方便说罗马复兴,而用人像的"头"——巴比伦 来代表。耶利米书 50-51 章和启示录 18 章同样以巴比伦来说到罗马的复兴和灭没。

但为什么我们又把巴比伦说成是美国呢?请我们不要忘记,巴比伦既然代表欧洲——罗马的复兴,而美国人是由欧洲移去的,美国人也就是原来的欧洲人。当然美国也有非洲人和亚洲人,但大部分都是欧洲人。所以巴比伦虽然预言欧洲,实在就是预言美国了。现在容我们从耶利米书 50-51 章的巴比伦来与美国相对照,看看圣经怎样说美国的:

"你们的母巴比伦······"(耶 50: 12): 古巴比伦只有父而没有母的。谁是巴比伦的父呢?原来巴比伦是从巴别来的。巴别是"变乱"的意思;巴比伦是"混合"、"混乱"的意思。

宁录是巴别的父:"古实又生宁录······他国的起头是巴别"(创 10:8-10,参 11:9,注意小字"变乱")。 古巴比伦没有母只有父,但耶利米书 50:12 的"母"又怎样解释呢?

巴比伦指欧洲,美国既然从欧洲移入,所以也指美国。美国的"母"是谁?就是欧洲特别是英国。

"她要列在诸国之末"(50:12):"末",是末后的国家,是年轻的国家。美国是在1776年7月4日独立的,她只有200多年的历史,是个年轻的超级大国。

在美国独立后,以色列才复国;美国年轻,以色列更年轻:"我必再领以色列回她的草场……"(50: 19)。 你看! 12 节说美国是个年轻的超级大国, 19 节说,在年轻超级大国存在时,以色列终于在 1948 年 5 月 14 日复国了,以大卫六星旗为国旗。

"杂族的人民"(50:37):这不是指苏联说的,当然,苏联有15个加盟共和国,是杂族的人民,但这段全文原是预言巴比伦的,而巴比伦也指着美国说的。美国是合众国,是个"杂族人民"的国家。

"住在众水之上"(51:13): 古巴比伦是沙漠国,不是"住在众水之上"; 她虽然有两条河,但总的来说,不是水多的地方。美国呢,她的西边是太平洋,东边是大西洋。很少国家是在两洋之间的。中国的东面是太平洋,但西面就不是海洋,而是陆地。美国不只位于两大洋之间,她的国内有长河密西西比河 Mississippi,是世界第三大河。如果连同支流密苏里 Missouri,合共 4,200 公里长,是世界第一大河。所以说 "住在众水之上"应该是美国。

"多有财宝"(51:13):这一点不用怎样解释,美国是富有的国家。第7节说的"金杯",本世纪初发现海湾石油多,为列强所争夺。石油被称为"黑色金子"、"工业血液"。巴比伦石油多,就富有。美国也是个富有的国家。

"巴比伦虽升到天上,虽使她坚固的高处更坚固·····。"(51:53)美国在空间领先,首到月球,又用太空船到火星。美国的科学发达,真是好像"升到天上"似的。

三、"少壮狮子"(结38:13)

除了以赛亚、耶利米提美国外,以西结也提到美国。以西结书 38 章说以俄罗斯为首的北方国要在七年

灾难前期再攻打以色列,英美等出来干涉。

- "人子啊,你要面向玛各地的歌革,就是罗施、米设、土巴的王歌革啊,我与你为敌。"(结 38: 2) "罗施"是俄罗斯:英译 Rosh.在历史上是用 Rosh,后用 Rus.原来罗施,是托鲁斯山 Taurus 以北伏尔加河流域民族。古希腊文是指俄国说的。
- "米设",是莫斯科:希伯来文古语 Meshech,希腊文是 Moschi. 19 世纪初,拿破仑攻打俄罗斯欧洲部分的首府前,莫斯科是 Meshech. 古时米设族一部落酋长 Moschi 是建设这城的始祖。所以米设就是现在的莫斯科。
- "土巴",是托博尔斯克: 古语 Tubal,即挪亚第五代孙子(创 10: 2)。历史证明,土巴是提比拉尼 Tibereni的祖先,属塞西拉民族的一支。后来有一部分移到黑海的西面,另一部分移到西伯利亚。俄国亚洲部分的首府托博尔斯克 Tobosk 是由 Tubal 转化而来的。
- "玛各地的歌革": "玛各族", 约瑟弗考证, "希腊人称玛各族为塞西亚人 Scythians, 这族住在高加索山之北。"塞西亚民族是俄罗斯的古源头。"歌革", 是玛各地元首的称号。
- 总的说来,这就是指俄罗斯说的。有谁跟着俄罗斯走呢?请往下看:"波斯人、古实人,和弗人,各拿盾牌,头上戴盔;歌篾人和他的军队,北方极处的陀迦玛族和他的军队,这许多国的民都同着你。"(结38:5-6)
- "波斯人",就是现在的伊朗;"古实人",是非洲的埃塞俄比亚。
- "弗人",看小字,"又作吕彼亚",即现在非洲的利比亚。"弗",原来是含的第三子(创 10: 6)。古历史用 Put, Phut.那鸿书 3: 9 Put 与利比亚人放在一起。考古学家说他们是住在北非洲地中海沿岸,1951年独立。1969 年 9 月 1 日,卡扎非 khadafy 政变,改名为"利比亚人民社会主义民众国",大反犹太人和美国。当时驻有苏联火箭部队和东德员警部队。
- "歌篾人",歌篾是雅弗的长子(创 10: 2)。他们先住伯拉大河上游。西元前 7 世纪征服卡巴多西亚 Coppadocia,继续沿着土耳其移民至黑海 Black Sea,古时称 Euxine Sea. 渐渐移民欧洲的西部,主要是 沿着多瑙河流域一带,包括现在的德国、波兰和捷克三国。
- "陀迦玛",Togar 或 Togarmah,他是歌篾的第三子(创 10: 3),他们没有移民到欧洲。他们是在亚洲特别是在里海周围,主要是亚美尼亚、土库曼和哥萨克等;也是指土耳其等。这些国都要同着俄罗斯。她要去攻打以色列:"说:'我要上那无城墙的乡村,我要到那安静的民那里,他们都没有城墙,无门、无闩,安然居住。我去要抢财为掳物,夺货为掠物,反手攻击那从前荒凉、现在有人居住之地,又攻击那住在世界中间、从列国招聚、得了牲畜财货的民。'"(结 38: 11-12)这两节经文就明显指以色列,俄国将来就要去攻打以色列,抢财为掳物。

正在这个时候,英国等国就要出来干涉:"示巴人、底但人、他施的客商,和其间的少壮狮子,都必问你说:'你来要抢财为掳物么·····'。"(13 节)"示巴人",示巴在亚丁湾、阿拉伯的南面,是当时各国的贸易中心(结 27: 22-23,耶 6: 20)。"底但人",底但是在波斯湾的右边,亦是当时各国贸易中心(27: 15,20)。以上两个地方,在第二次世界大战时都是英国的军事基地。"他施的客商",他施,是雅完的儿子(创 10: 4),他的后裔靠海居住。他施是西班牙的一个港口,也是世界贸易的商埠。"他施的客商"是指英国人(他施不是英国人;英国人是他施的"客商")。Britain 是"不列颠",是"锡岛"

的意思。他们喜于经商,特别是"锡"(结 27:12)。锡国渐渐改为"不列颠"。所以"示巴人、底但人、 他施的客商"是指英国说的。

美国呢?请往下看:"和其间的少壮狮子,都必问你说,你来要抢财为掳物么?"(38:13下)请注意,美国是从欧洲、主要是从英国来的,所以说,"和其间",就是"出于"的意思。"少壮狮子",狮子是兽中之王,美国是超级大国。虽然有些译本把狮子译作"乡村",但达秘圣经仍是译作狮子。这不能是俄罗斯,因为上面说了俄国,而这里的"狮子"是对抗俄国的。

"少壮",是幼小的意思:美国只有220年的历史,所以是少。原文虽然没有"壮"字,但"少"也是"壮"的。美国的确是个强壮的国家。

"狮子"是复数的 lions,是一群的少壮狮子:美国开国时只有 13 个州,后来成了 48 个州,现在是一群 50 个州的少壮狮子。一群,也可以说是美国、加拿大、新西兰和澳大利亚等。

"都必问你说":这一群少壮狮子当然不是林间的狮子,因为森林里的狮子不会问人什么。上文说的是英国,下文就说"和其间的少壮狮子",这显然是指美国说的。英、美等国不是要和俄国等打仗,只是出来干涉,"问你"。问什么呢? "你来要抢财为掳物么……要夺取金银……?"(38: 13)以俄国为首的各国,要掳去以色列的"牲畜",但主要是"要夺取金银",更重要是死海里的宝藏。因为死海里有很多宝贝,据说要全世界两倍的钱才能买尽死海里的资源。不过,不待英美等攻打他们,神就用各样的灾殃来攻击他们(38: 17-28),以致他们在穷途绝路时就自相残杀:"人都要用刀剑杀害弟兄。"(38: 21)在七年灾难的前一个阶段,美国对以色列还要起一定的作用。

第三章 美国衰退了

美国在过去的百多年对世界的确起过一定的作用。可是直到这个世纪的 60 年代开始衰退了!

一、最近的几位总统

现在让我们来看看最近几位总统怎样,就可以看见美国开始衰退了。

1. 甘乃迪 Kenedy

他是个天主教信徒,没有真正的信仰。

当他在 1961 年上台后不久,有一位义大利女议员提出一个方案:取消学校公祷。相反,学校有教进化 论的。

自从美国开国以来,直到本世纪 60 年代,美国学校的学生每早晨都向神祈祷,从没有停止过。但是 自甘乃迪上台后,竟然取消了学校的公祷。

这个方案一被提出,美国参议院就通过了。之后,由美国司法部长(甘乃迪亲兄弟罗伯特 Robert Kenedy) 执行。

这事不久,直到1963年底,甘乃迪就被行刺,他的兄弟罗伯特也被枪杀了。

过了不久,美国就在美越战中失败: 50 万大军在越南丛林中到处被打。美国竟然败在越军手中。美国 开始败落了! 可惜,现在美国还有人认为甘乃迪是个大英雄呢!

2. 列根 Ronald Reagan

当他上台后,他首先提倡公立学校应恢复早祷会。可是,议会不通过。

3. 布希 George Bush

为中东和平努力;在海湾战争中起了一定的作用。

关于中东和平问题:

本来中东和平是圣经的预言。中东各国与以色列签和平条约后,以色列才能"无门无闩,安然居住"(结38: 12),"人正说平安稳妥的时候,灾祸忽然临到他们·····。"(帖前 5: 3)"灾祸",指七年灾难。签和约到最后一个是敌基督与以色列签订七年和平条约,之后灾难就开始了。所以说签和约是好的。

但是,用以色列地土来换取和平就不是神的旨意。因为以色列地是神给亚伯拉罕、以撒、雅各的子孙, 而不是给以实玛利的子孙的。

美国搞中东和平,条件是把以色列领土交出。在和平会议上,美国国务卿贝克与以色列总理沙米尔争 吵。沙米尔有信仰,他誓死不出让以色列地,说"寸土不让"。贝克要他让出。正在争吵激烈时,有电 报给贝克,说他的母亲死了。于是他立即回去处理丧事,这样,争吵就停止了。

贝克回到美国的第 6 日,布希正在大卫营跑步,突然跌下,医生说他患了心脏病。后来布希再访东京 时,他对着电视观众突然跌在日本首相的怀里。

现在我们再来看看伊扎克•拉宾:

他于 1922 年 3 月 1 日在耶路撒冷出生,少年生活在特拉维夫。1968 年 1 月出任以色列驻华盛顿大使 5 年。1984 年 9 月至 1990 年 3 月,任以色列国外长。1992 年 6 月任以色列总理。

他是中东左派,是个无神论者,不看圣经。

他与以色列上一届总理沙米尔争位。沙米尔有信仰,他誓死不交出以色列地。若交出,美国就给以色列 100 亿美元(这原是在波斯湾战争中,美国应许给以色列的),拉宾为要得 100 亿,就交出部分圣地。他曾在美国国会发言说:"我们真心渴望和平"。

拉宾 Rabin:与拉比字差不多 Rabbi. 拉宾,是"许多人的头目"The head of many 的意思。"拉",是统 治者或头目的意思;"宾",是许多人 many 的意思。

将来敌基督要"与许多人坚定盟约"(但 9: 27)。他与拉宾都有"许多人"的意思。拉宾是"第一个"与许多人签和约,"头目"也可以说是第一个 the first (以前大卫营所签的只是试行,而结果失败,阿拉伯阵营把埃及开除出去)。拉宾是第一个,敌基督是最后一个。

布希在中东和平上,要以色列人出让地土为条件,这是违反神的旨意。

4. 比尔・克林顿

他是美国第 42 任总统。

他原是小石城以马内利浸信会信徒。当他担任阿肯色州州长期间,经常参加霍恩的唱诗班。但他是属于"自由派"。

他继续执行布希的政策。他不顾神,他要以色列必须与阿拉伯妥协。

最不好的是,他赞成同性恋。耶稣早就说到末世再要走所多玛的路:"又好像罗得的日子;人又吃又喝

又买又卖,又耕种又盖造。到罗得出所多玛的那日,就有火与硫磺从天上降下来,把他们全都灭了。 人子显现的日子,也要这样。"(路 17: 28-30)所罗玛 Sodom,同性恋是 sodomy. 罗得在所多玛过着 失败的生活,现在美国军队同性恋是合法的。真是罗得的日子回来了!

从 60 年代开始, 把神一脚踢开。几位总统, 除了雷根之外, 其他几位都没有很好地遵行神的旨意。

二、美国宗教情况

美国有千多种宗教,是世界上最多宗教的国家。

可是美国也有很多异端,例如"耶和华见证人"、"摩门教"等等。

最可怕的是"撒但教": 当他们进行敬拜时,他们在他们的"神"面前有亵渎性的乱交。他们的音乐鼓上写着"666"(启 13: 18)。他们说:"撒但是真正的圣子,但耶稣抢了·的位置。"三藩市最多撒但教。美国教会开始冷淡了(太 24: 10-12),现在已有影子了。许多美国基督徒说:"我们的礼拜堂很大很美,但人数渐渐稀少。"他们徒有敬拜的外表,缺乏敬虔的实意。

许多人灵里沉睡,他们不传福音,只搞社会关系。他们也有同性恋的。

他们因为物质丰富,就多有不冷也不热的现象(启 3: 15)。

三、道德日下

现在美国每年有 370 万信用卡被盗窃或丢失,合计损失约 1 亿 7000 万美元。

离婚率增加: 离婚比申请结婚的多。80 年代中有 2,986 对离婚的。

近 10 年来,平均每天有 180 个妇女被奸污,有 2,600 名少女怀孕,有 1,282 名私生子。

1992 年,50%—75% 的高等学校有性的行为。荷里活明星,例如 Magic Johnson 因不道德而毁掉了自己。

现在同性恋带来爱滋病(路 17:28,提后 3:2,4)。爱滋病漫延得很快,成了第三号杀手。

吸毒问题:近百年来美英多有吸毒的。全世界吸毒最多的是美国;欧洲最多的是英国。

美国每年吸鸦片所消耗约 500 亿美元,是国防经费的一半。吸毒人数约 216 万人。纽约最厉害,第二 是加州。他们吸毒免税,竟成了吸毒黑帮。

布希说:"反毒运动效果不大",因为他们没有悔改。

暴乱多:许多人有枪支,杀气腾腾。几乎每天几次凶杀案。克林顿说:"暴力犯罪日益严重,尤其以各大城市最甚。"全美国平均 22 分钟有一宗凶杀案,每 22 秒钟发生一宗暴力犯罪案。

校园充满暴力,学生多开枪。全年有 60 万学生翘课,有 50 万未成年的少女生子。每 7 秒钟有一个 孩子因毒品犯罪。每 36 秒钟有一孩童被枪杀。

1992 年 10月 29日,洛杉矶大暴乱。

美国社会还出现黑人大暴动。现在美国有"黑霸党"。

当然末世各地犯罪都多,但号称基督教国家的美国,渐渐离开神而走上严重犯罪的道路上去。可怜亦 复可叹!

第四章 美国的结局

昔日,神"割裂以色列国"(王下 10: 32)。神忍了以色列许多的罪,但当以色列多人把儿子献给假神 摩勒 Molech 时,神就要审判以色列。同样,美国逐渐离开神而走上犯罪的道路,神也要"割裂美国" 呢!

神是要向列国施报的(结 39: 21, 弥 5: 15)。神也要向美国施报。

一、近年来的报应

世人也说:"善有善报,恶有恶报"。圣经也是说到神要施报应的。不过,报应有今世的,但更重要的 是永远的报应。现在,我们先谈谈美国最近所遭受的报应:

1992 年 4 月,加州发生 4 次 6 级大地震;余震过了之后,6 月后又有 7.4 级地震。1994 年 1 月又有 6.6 级地震,还有大台风大水灾。

在北美上空臭氧层破洞,引起五样的灾害。还有气候大变化。

1992 年 9 月,佛罗里达州大台风,名为"安得路"大台风。三天前在西非海面有一股热流,24 小时就成了台风眼,美国发现了,但天文台说:"离我们很远"。于是他们没有防备。结果,头一次登陆佛罗里达州,有 3 万 2 千人无家可归。台风到达路易斯安那州之后,就有 4 万 5 千人无家可归了。4 月,科罗拉多州从来没有这样热的春天,6 月反下大雪。全国气候反常,损失很大。6 月,加州地震,6 年大旱后,忽然大雨,大旱后成为洪水。

1992 年,前列腺癌渐渐多起来了;接着肺结核病卷土重来。自从有了抗生素之后,结核病基本绝迹,消灭了 30 年。

但现在又有许多人患这种病,特别是罗省,34 年来都没有这样厉害。

1993 年 11月 18日,美墨之间有一大圈;从加拿大来了一股寒流,从墨西哥来了一股热流,造成气候 反常和洪水泛滥。在亚利桑拿州,是有名的癌症小城,600 多人得癌症,死了 200 多人。那里医疗卫 生很好,但有很多人患病。

1993 年,美国有 210 次大小台风,是从来没有这样的。不该下雪就下大雪,不该下雨就下暴雨。这两年美国气候最坏,许多灾民都说,这就是神的手。

美国在国际舞台上现在是处于次要的地位。将来欧洲联合国要比美国重要,美国只得依附欧联了。

二、将来的审判

美国罪恶多,所以灾难也多。不过,这些灾难也是暂时的。因为美国"发了狂傲"(耶 50: 29),所以将要受到更大的审判。这是说到基督再来到空中之后的事。

当基督再来到空中, 祂把教会提到空中。不久, 地上就开始了七年的灾难。头 31/2 年是"灾难的起头", 后 31/2 年是"大灾难"(太 24: 8, 21)。

我们前面已经提过,在七年灾难开始不久,俄国与一些国家要攻打以色列(结 38: 7-12),这是"末后之年"(8,16 节)。这时,美国等出来干涉(13 节)。这就说明,美国还能起到一点的作用。

但是,过了不久,美国就受到欧洲的敌基督的威胁,而俄国等再向以色列进攻,他们同时又要攻打美国。俄国等有箭(耶 50:9),这是火箭。我们已经说过,巴比伦是指复兴的罗马(欧洲),一直延伸到美国。美国虽是大锤,但要被砍断破坏:"全地的大锤,何竟砍断破坏!"(耶 50:23,参 32,40-42节)注意"有一种民从北方而来,并一大国。还有许多君王从地极起来。"(41 节达秘译本)从北方来

的大国就是俄国。俄国和许多国要攻打美国,美国就失败了:"巴比伦忽然倾覆毁坏,"(耶 51: 8)"巴比伦虽升到天上,虽使她坚固的高处更坚固,还有行毁坏的从我这里到她那里。这是耶和华说的。"(53节)参看以赛亚书 13: 5"他们从远方来,从天边来……",这是俄国等来攻击美国,要毁坏美国。最后,七年灾难的末了,要在以色列北部发生最后一次世界大战——哈米吉多顿战(启 16: 12-16)。联合欧洲的敌基督要再度进攻以色列,引起东南北三方大军向以色列进军。南以埃及为首的阿联,又有北方联盟(但 11: 40),东方西方都向圣地进攻,但都被基督降临所灭。

美国是一个很特别的国家:很年轻,只有 200 多年的历史;是个最多民族的国家;是个超级大国;是 个科学发达的国家;是个基督教国家,对世界基督教有贡献;是神所赐福的国家。

可是,从 60 年代起,美国开始堕落了,神也开始对美国施行审判。

当然,末世各国都像挪亚的日子和罗得的日子一样,也受到一些灾祸,但没有像美国那样多。为什么呢?对神的认识不多,神也施怜悯,但像美国一个基督教的国家,把神一脚踢开,神怎会放过她呢?同样,越认识神的人,若不顾神,神的手也会加重在他的身上。所以我们在末世的人,更要儆醒谨守,千万不要远离神。

当我们看见美国的衰退,就知道基督再来的日子已十分接近了。美国始终不能称霸世界。在七年灾难 中,是欧洲联盟为主。看哪!这一切都活现在眼前了!

卷三 圣经中的俄国

前言

读经:

"雅弗的儿子是歌篾、玛各、玛代、雅完、土巴、米设、提拉。歌蔑的儿子是亚实基拿、利法、陀迦 玛。"(创 10: 2-3, 结 38-39 章)

我们谈过《圣经中的中国》和《圣经中的美国》,现在我们再来看看圣经中的俄罗斯。

以前我们谈过"苏联"。自从 1990 年 3 月 11 日到 1991 年 12 月 16 日苏联解体后,我们就单叫"俄罗斯"。其它 14 个加盟共和国独立了。俄罗斯和 14 个加盟共和国的过去,只能称"前苏联"。

原来圣经不是说"苏联",只说罗施(俄罗斯)和它的盟国。这当然也是"苏联"。自从苏联解体后, 最大的是俄罗斯,那我们说俄罗斯,就更贴切了。

中国、美国和俄国是世界上三大国家。对这三大国家圣经都有预言。当然,以色列是世界的中心国, 圣经主要是论以色列。但除了以色列之外,圣经也谈及这三大国。我们已谈过中国和美国,现在我们 再来看看俄国。这三个国家都是相当重要的。

第一章 俄国的来源

洪水之后,挪亚和他三个儿子出方舟。挪亚三个儿子的后裔分布于欧亚非三洲。闪是长子,他的后裔 分布于亚洲。含的后裔主要分布于非洲。雅弗是幼子,他的后裔主要分布于欧洲。

一、雅弗的后裔

"雅弗的儿子是歌篾、玛各、玛代、雅完、土巴、米设、提拉。"(创 10: 2)

雅弗有七个儿子,其中玛各、土巴、米设,他们是俄国人的祖先。现在让我们看看这三个儿子。

1. 玛各 Magog

他是挪亚的孙子,雅弗的第二子。犹太史家约瑟弗考证,"希腊人称玛各族为赛西亚人,这族住在高加索的北面。"

赛西亚人就是圣经所说的西古提人 Scythians: "在此并不分希利尼人、犹太人,受割礼的、未受割礼的,化外人、西古提人,为奴的、自主的,惟有基督是包括一切,又住在各人之内。"(西 3: 11) 西古提(赛西亚) 后来是指俄国说的。

赛西亚人从前常常霸占高加索营地,威胁着附近的民族,所以被称为"高加索"。原来"外高加索"Caucasus 是由 Gogchasan 变音而来的。Gogchasan(Gog 歌革,Chasan 营地)就是歌革营地。

中国的"万里长城"的阿拉伯文是"玛各长城",英文译作 The wall of A. L. Magog,因为这是为防玛各 (俄国)的入侵而建的。

2. 土巴 Tubal

他是挪亚的孙子、雅弗的第五子:"雅弗的儿子是歌篾、玛各、玛代、雅完、土巴、米设、提拉。"(创 10:2)

历史证明,土巴是提比拉尼人 Tibereni 之祖,属赛西拉民族的一支。后来,一部分移民到黑海西边,另 一部分往东移到西伯利亚。

苏联历史说,由古语 Tubal 改了一些,变为托博尔斯克 Tobolsk,所以说,土巴就是托博尔斯克。

这城建于 1587 年,位于乌拉尔山之东,托博尔河(接鄂毕河)边。这是俄国工业之都。当时,它是中 亚洲的一邦,后来就变成了许多少数民族了。

3. 米设

他是挪亚的孙子、雅弗的第6子。米设是希伯来文 Meshech,希腊文为 Moschi. 雅弗的后裔散居于欧洲, 是白种人。

当初,他们是从小亚细亚进入俄国南面,后来到了俄国的北面,演变成为莫斯科。

古米设族一部落酋长 Moschi 就是该城的始祖。

2000 年前,莫斯科原来是一个邦。

19 世纪初,拿破仑攻打俄国欧洲部分的首府之前,莫斯科是称米设 Meshech. 所以说,米设就是莫斯科。

二、以西结论俄国(结 38-39 章)

以西结论俄国比较多比较详细。

1. "玛各地的歌革" Magog, Gog

"人子啊,你要面向玛各地的歌革,就是罗施、米设、土巴的王,发预言攻击他。"(结 38: 2) 玛各就是俄国,前面我们已经说过,现在不再详论。玛各是在黑海的北面。 歌革是王,有统治者或首领的意思,是元首的称号。有如埃及的法老、罗马的该撒、俄罗斯的沙皇。 这都不是王的名字,而是王的称号。例如埃及王,每位都称法老,但他们各有名字。歌革,就是古时 俄国皇帝的称号。

至于启示录 20: 8-9 的"歌革和玛各",就不是指俄国。因为这是千禧年国之后"地上四方的列国", 指与神为敌的列国。我们千万不要把它们混为一谈。

2. 罗施 Rosh(结 38: 2, 39: 1)

"罗施(斯)族的注解:罗施,是托鲁斯山 Taurus 以北伏尔加河流域的民族。"罗施或罗斯,这不过是翻译名字的时候所选用不同的字罢了。2500年来都没有改变。罗斯就是"头"、"首"的意思。

他们原是居住在黑海附近。古东方人称之为"罗斯"或"俄罗斯",这是个民族的名称。希腊文用 Rus, 是指俄罗斯说的。

俄国伊凡四世作王,称皇帝,他把原来国家的名字由"墨斯科威"Muscovy 改为"俄罗斯"。这是从"罗斯"演变而来,俄文叫"露茜"Prcc.1978年第六期《世界知识》说:"苏联在十月革命前是由沙皇统治的,称'俄罗斯帝国',简称沙俄,其名称本身是从罗斯一词演变而来的。'罗斯'来源于中世纪,出现在东欧,指的是由斯堪的纳维亚半岛南下的几亚人。"

"俄罗斯"Russia 这个名称,在西元 11 世纪才出现。20 世纪初年,俄罗斯是个落后(五等国)的国家, 为沙皇统治。自 1917 年"十月革命"才改为苏联。

圣经没有明说"沙俄",更没有说"苏联",只说"罗施、米设、土巴"。200 年前,伦敦一位传道人已说过,"这是指俄国"; 1890 年,加百列是以西结书的注释家。他也说:"这是指俄国"; 1909 年,司可福也说:"这是指俄国"。

3. "北方的极处"

以西结书 38 至 39 章是论俄国,每章开头就说"罗施、米设、土巴"(38: 2,39: 1)。我们已经说过,这是指俄国说的。更奇妙的是,圣经说它是在"北方的极处":"你必从本地,从北方的极处率领许多国的民来……。"(38: 15)"我必调转你,领你前往,使你从北方的极处上来,带你到以色列的山上。"(39: 2)如果说"南方的极处",这就不是俄国,而是其它国家了。耶利米书说,这个北方国是个"烧开的锅":"耶和华的话第二次临到我说,你看见什么?我说,我看见一个烧开的锅,从北而倾……必有灾祸从北方发出……我要召北方列国的众族……。"(耶 1: 13-15)"……因我必使灾祸与大毁灭,从北方来到。"(4:6)"耶和华如此说,看哪,有一种民从北方而来,并有一大国被激动,从地极来到……。"(6: 22-26),请详看 10: 22, 16: 14-15, 23: 8,但以理书 11: 13, 40, 44,约珥书 2: 20 等。不过我们现在不是谈耶利米书和但以理书(后面我们会看看)。这些都是双关的预言,特别是有个北方国,是在北极地带的。

很奇妙,从耶路撒冷的正北直上,就是莫斯科。

第二章 俄国简史

现在不是详谈俄国历史。我们只能略为看看,苏联的前前后后,然后让我们再来看看圣经是怎样说俄

国的一切。

一、从帝俄到苏联

西元9世纪, 东欧的斯拉夫各族结成"基辅罗斯"大公国。

直到 15 世纪末,才形成了以莫斯科为中心的统一的俄罗斯中央集权国家。

17、18世纪,彼得一世奠定了俄罗斯帝国的基础。

十月革命: 1917年 11 月 7 日 (俄历是十月),由帝俄成为苏维埃社会主义共和国。

1922 年 12 月 30 日,俄罗斯联邦与乌克兰、鞑靼族、白俄罗斯、外高加索联邦等一起,成立了苏维埃社会主义共和国联盟。1940 年,苏联成为 15 个加盟共和国组成的统一的多民族国家。

二、苏联解体

从 1990 年 3 月 11 日到 1991 年 12 月 16 日, 14 个加盟国全部独立了。前后共 22 个月。

- 1、立陶宛: 1990年3月11日。
- 2、格鲁吉亚: 1991年4月9日。
- 3、爱沙尼亚: 1991年8月20日。
- 4、拉脱维亚: 1991 年 8 月 22 日。
- 5、乌克兰: 1991年8月24日。
- 6、白俄罗斯: 1991年8月25日。
- 7、莫尔达瓦: 1991年8月27日。
- 8、阿塞拜疆: 1991年8月30日。
- 9、乌滋别克: 1991 年 8 月 31 日。
- 10、吉尔吉斯: 1991年8月31日。
- 11、塔吉克: 1991年9月9日。
- 12、亚美尼亚: 1991 年 9 月 23 日。
- |13、土库曼: 1991 年 10 月 27 日。
- 14、哈萨克: 1991 年 12 月 16 日。
- 三、俄罗斯最大

面积: 1710 万平方公里。

人口: 1亿4800万。

第一位总统: 1991 年 12 月 25 日戈巴契夫 Mikhail Gorbachev 签字为俄总统。

圣经是用"罗施"(俄罗斯):圣经所用的都是古时所用的名称。圣经提罗施 Rosh,不提"苏联"。圣经 只说:"率领许多国的民来"(结 38: 15),"并同着你许多国的民·····。"(9 节)

以前是"苏联",圣经虽没有"苏联"二字,但圣经提罗斯——北方国和许多的国:"你必从本地,从北方的极处率领许多国的民来……。"(结 38: 15)这可以说是苏联。自从苏联解体后,我们再来看看圣经,原来圣经早已说是俄罗斯:"人子啊,你要面向玛各地的歌革,就是罗施、米设、土巴的王……。"(结 38: 2-3, 39: 1)苏联既解体,用"俄罗斯"和许多的国家,这就更明显、更贴切了。

第三章 犹太人从俄回国

现在让我们谈谈犹太人在俄国的情况和他们的归回。

西元 70 年,犹太人开始分散天下,这是因为他们把我们的主耶稣钉在十字架上的结果。有不少的犹太 人逃到俄国。

在沙皇时他们大受逼迫。自俄国革命后,他们才开始有自由,但是他们还不准离开俄国。可是也有不 少的人偷偷地逃离出去。1989 年,有 60,000 俄国犹太人逃回以色列。

自从苏联解体后,就有不少的犹太人回国,这正应验圣经的预言:"我必将他们从北方领来,从地极招聚;同着他们来的有瞎子、瘸子、孕妇、产妇;他们必成为大帮回到这里来。"(耶 31:8)还有 300 多万犹太人要归回(赛 4:3)。

以色列人从俄国的归回,可以说成是第二次的出埃及:"耶和华说:'日子将到,人必不再指着那领以色列人从埃及地上来之永生的耶和华起誓,却要指着那领以色列人从北方之地,并赶他们到的各国上来之永生的耶和华起誓,并且我要领他们再入我从前赐给他们列祖之地。'"(耶 16: 14-15)以色列第一次出埃及(压迫他们的国家)是在他们吃了逾越节之后(出 12: 41-42),那时是犹太人的正月 14日(18节)。这次从俄出来,应当说是"出俄国",但圣经说"从北方之地"。这好比是第二次的出埃及,脱离北方的逼害:"耶和华说,我从前分散你们在天的四方,现在你们要从北方之地逃回。这是耶和华说的。"(亚 2: 6)

犹太人在 1948 年 5 月 14 日复国。在复国前已有 300 多万人归回本国。复国后,还有不少的犹太人从各 国不断的归回。特别从前苏联和俄罗斯逃出的,真像第二次的出埃及。

第四章 将要攻打以色列

以西结书第 38 章和 39 章不只谈及俄国,而且更重要的是说俄国和它的盟国将要攻打以色列。

18、19 世纪,俄国在世界上并不是强国。那时候,人们不相信"玛各地的歌革"是指俄国和它的盟国 说的。

直到本世纪初,或者说,在十月革命以前,俄国的势力还不被人重视。自从十月革命之后,苏联一直 上升,直成为世界两大国(超级大国)之一。在我们还未谈论俄国将要攻打以色列国之前,先让我们 看看前苏联对中东的态度。

一、苏联曾干预中东战争

五次中东战争, 苏联大力支援阿拉伯国家武器。

1967年6月,以色列掳获了大批苏制武器及弹药。1982年6月6日,以色列6分钟内摧毁叙利亚的萨姆-6导弹基地。苏制 SS20型巡航导弹,可以击中任何西欧的城市。苏联将日本海称苏联海。1976年,苏越协议,越把前由美国的1亿6000万元所开辟的金兰军港借给苏联使用。这是进出太平洋和印度洋的理想基地,能控制亚丁港。苏制 T-72 坦克号称坏不了的,但在黎巴嫩战争与阿拉伯战争中,就落入以色列的手里:"凡为攻击你造成的器械,必不利用;凡在审判时兴起用舌攻击你的,你必定他为有

罪。这是耶和华仆人的产业,是他们从我所得的义。这是耶和华说的。"(赛 54: 17)

以色列四邻各国,例如黎巴嫩、叙利亚、约旦、埃及等国,都是由苏联供给武器的。苏联装备它们, 为的是要对付以色列的。

二、俄国等将要攻打以色列(结38:7-12,15-17)

这事要在基督再来到空中、地上七年大灾难的前期。

1. 攻打的原因

为的是要抢财夺货:"我去要抢财为掳物,夺货为掠物,反手攻击那从前荒凉、现在有人居住之地,又 攻击那住世界中间、从列国招聚、得了牲畜财货的民。"(结 38: 12)

俄罗斯将会发现死海沉矿很多,总值为 1 亿亿美元,超过美英法的总值。死海实在是个世界的宝库。 死海铀矿最多。现在死海西岸属以色列,东岸属约旦国。以色列科技好,每日提取不少的产品。如果 俄国等霸占了死海,就几乎等于霸占了世界。

当中东北非石油将用尽时,以色列被发现有丰富的石油。以俄为首的诸国为了石油而要进攻以色列。 前苏联《经济与生活》周刊 1991 年第 8 期发表莫斯科"阿夫加中心"工程公司经理·叶戈罗夫文章指 出:"苏石油资源衰竭已是严竣的现实。民航由于汽油供应短缺而愈来愈难以满足客运的需求。例如去 年(1990 年)一年就有 2500 万乘客未能登记······。"

2. 那些国家跟着俄国呢

"波斯人、古实人,和弗人,各拿盾牌,头上戴盔; 歌篾人和他的军队, 北方极处的陀迦玛族和他的军队, 这许多的民都同着你。"(结 38:5-6)

(1)"波斯人"(伊朗):

西元前 9 世纪为玛代波斯王国,西元前 6 世纪灭了巴比伦,才用波斯名称。1932 年波斯用回前名伊朗 Iran."闪的儿子是以兰"(创 10:22),伊朗就是从他得名的。

将来俄国用陆军进攻以色列,就会取道伊朗。不过目前尚未成熟,还会有反复。

(2)"古实人"(埃塞俄比亚): 在埃及南面。

古实是含的长子: "含的儿子是古实"(创 10: 6)。含是黑色的意思。"古实",是希伯来文,英文译作 Ethiopia.

使徒行传 8: 27 的"埃提阿伯"就是古实:"腓利就起身去了,不料,有一个埃提阿伯人,是个有大权的太监,在埃提阿伯女王甘大基的手下总管银库,他上耶路撒冷礼拜去了。"请注意 27 节的小字:"即古实,见以赛亚书 18: 1"。腓利向这太监传福音(这太监是虔诚犹太人遗裔的官长),这太监把福音带回,后来全国都信了耶稣。他们用东正教的仪式,成为非洲的基督东正教国家。

古实有一百多个民族,所以,阿拉伯人看它为混血种人,称它为"哈伯西"(混血儿)。"哈伯西"后来 被读串音,变成"阿比西尼亚"。1936年,义大利灭了它,称它为"阿比西尼亚"Abbissinia. 国王海尔

• 塞拉西 Haile Selassie 流亡于伦敦。1941 年他回国执政。他不喜欢这个名字,所以改称为"埃塞俄比亚"。

它原来是在阿拉伯半岛南面,后来移到非洲东北部,在埃及的南边。它又名"示巴"。

它一直都是亲美的。 在 1974 年以前,我们读以西结书,真令人难以相信它是要跟苏联走的。 但 1974 年,

埃塞俄比亚推翻了帝制,立即取消了"与美建立的 25 年友好条约",从亲美一变而为亲苏。令人难以相信的事竟然实现了,因为圣经早就预言它要跟俄国走的!后来它遭遇饥荒,得到苏联大大的援助。 以前有人认为以色列的但支派消灭了,其实他们是在埃塞俄比亚。以色列曾把约 10,000 名犹太人空运 回国,他们多半是但支派的人。

(3)"弗人(又作吕彼亚人)"(结38:5,但11:43):

"吕彼亚"就是利比亚 Libya.

他是含的第三子: "含的儿子是古实、麦西、弗"(创 10:6)。

古时历史用"弗"Put, Phut: "弗人和路比族"(鸿3:9),"路比",就是利比亚,英译 Libyans. 考古证明:他们住在北非地中海沿岸,包括北非洲的黑人国。

希伯来文作弗 Phut,就是以赛亚书 66: 19 的"普勒"Pul,也就是利比亚 Libva.

利比亚于 1951 年独立了。它的首领卡扎非原来是亲美反苏的。他很崇拜埃及的纳赛尔。当纳赛尔死了 以后,沙达上台。沙达弃掉苏联而跟从了美国。

1969 年 9 月 1 日,利比亚政变,卡扎非与沙达闹意见,于是利比亚便与苏联建立了密切的关系,改名为"利比亚人民社会主义民众国"。卡扎非就大大反美反犹。

1974 年利比亚同苏联缔结了大规模的军火合同,让苏联在利比亚建立了两个空军基地和雷达站、一个 现代化军港。它就成了苏联第三个最大的战略武器储备所,驻有苏联火箭部队和东德员警部队。

但他不是一帆风顺的,卡扎非在疯狂一时之后,竟然又与其它阿拉伯国家闹起矛盾来。如果不是这样, 他们就会很快地消灭以色列了!但是,圣经的预言始终是要应验无遗的。

(4) 歌篾人:

"歌篾人,和它的军队……。"(结38:6)

他是雅弗的长子:"雅弗的儿子是歌篾……。"(创 10: 2)他们最先是住在伯拉大河上游的。

他们原叫歌篾利亚 Gomeria,即古色利安人 Crimmerians 之祖,发源于黑海以北。

歌篾有三个儿子:"亚实基拿、利法、陀迦玛。"(创 10:3)

他们曾与西古提人冲突而失利,西元前 800-700 年间迁居小亚细亚的西部,成为克里米亚 Crimea, 过了 50 年后被逐,就成了后来的凯特尔 Celta 人。

西元前 7 世纪,他们征服了卡巴多西亚 Coppadocia. 他们沿土耳其移民至黑海 Black Sea,古称 Euxine Sea, 渐渐移往西欧,主要沿多瑙河流域一带。就是现在的德国、波兰和捷克斯洛伐克。

犹太人认为亚实基拿是德国,其他子孙沿多瑙河散居欧洲北部。那些基伯利人就是日尔曼人,也有人 认为是土耳其北部。

(5) 陀迦玛族:

陀迦玛 Togarmah(Togar),主要是指"……北方极处的陀迦玛族和它的军队。"(结 38: 6)"雅弗的儿子是歌篾……歌篾的儿子是亚实基拿、利法、陀迦玛。"(创 10: 2-3)他们没有移至欧洲。

这是在中亚,特别是黑海周围,即前苏联三国:亚美尼亚、土库曼与哥萨克。这是黑海与黑海之间的居民自称。黑海又称"陀迦玛海"。

陀迦玛特别是指土耳其,因为亚美尼亚被称为土耳其之家; 犹太人称土耳其人为陀迦玛人。

"北方的极处"(结 38: 6),应译"远北",因为土耳其是在以色列的西北,土耳其的首都安卡拉正座 落在陀迦玛地。

现在土耳其还是亲美,但终久是要转向俄罗斯的。

除了以西结 38 章所提的几国外,还有其他国家,例如埃及:"到末了,南方王要与他交战······埃及地 也不得脱离。他必把持埃及的金银财宝和各样的宝物。吕彼亚人(利比亚)和古实人都必跟从他。"(但 11:40-44)埃及的坦克、机枪是前苏联制的。

3. 时间

将来俄国等再攻以色列是在什么时候呢?请再看看以西结怎样说:"过了多日,你必被差派。到末后之年,你必来到脱离刀剑从列国收回之地,到以色列常久荒凉的山上;但那从列国中招聚出来的,必在其上安然居住。"(结 38:8)这里说是"末后之年"。下面说"末后的日子"(16节)。

这"末后之年",首先是在以色列复国之后。我们知道以西结书37章论枯骨复生(1-6节),是指以色列的复国:"主对我说,人子啊,这些骸骨就是以色列全家。"(11节)他们被分散天下,犹如死人的枯骨,世界各国就好象是它的坟墓。"……我的民哪,我必开你们的坟墓,使你们从坟墓中出来,领你们进入以色列地。"(37:12)所以说,必是在以色列复国之后的"末后之年"。

以西结书 40 到 48 章是论天国实现在人间的千禧年国,特别详论千年国的圣殿。这"末后之年",必是 在千年国之前,那就是在七年灾难里。

这场战争是在七年的开头呢?还是在七年的末了呢?抑或是在七年的中间呢?这不会是七年灾难之后,也不会是七年的中间,而是七年的开始。为什么呢?原来在战争后,"住以色列城邑的人必出去捡器械,就是大小盾牌、弓箭、梃杖、枪矛,都当柴烧火,直烧七年。"(39:9)以色列人出去捡武器当柴烧,"直烧七年",可知这场战争是在七年的开始。

七年灾难开始时,先是短暂的和平。现在以色列已开始与阿拉伯国家签和约,直到最后,罗马领袖要与以色列"坚定盟约"(但 9: 27),以色列感到太平。在签约后,以色列就拆除城墙城门:"……他们都没有城墙,无门、无闩,安然居住。"(结 38: 8, 11)现在以色列境界很敏感,他们有城门,四处有保卫设备,守卫城墙。从以西结那时起直到现在,中东各城乡都有门有闩。

在罗马领袖要与以色列签七年和平条约之后,在以色列拆除城门城墙、感到安然无恙的时候,俄罗斯 等国就前往攻打以色列。

这是在七年灾难的前期、和平之后,这和启示录 6 章(七年灾难的开始)的次序相合:第一印揭开, 骑白马的出来,他就是罗马的领袖,签约后有和平。"白"就是太平。但为时不久,第二印揭开,红马 出来,这就是战争。"红"是流血、没有和平了(启 6: 1-4)。

4. "反手攻击"(结 38: 12): to turn thy hand

当以色列复国时,第一个承认以色列的就是苏联(手是正面放着),但不久就与以色列断绝了外交关系了(手是反着放的)。

1990年9月30日,苏联和以色列恢复了外交关系(手又回到正面放着),但将来是要攻打以色列的(手 又是反着放的)。

5. 来势汹汹

"你和你的军队,并同着你许多国的民,必如暴风上来,如密云遮盖地面。"(结 38:9)"你必从本地,从北方的极处率领许多国的民来,都骑着马,乃一大队极多的军兵。"(38:15)

请看,"暴风"、"密云",又"率领许多国的民来",真是势如破竹,以色列怎能抵挡得住呢!

"都骑着马"。为什么又用马来战斗呢?原来中东北非的石油耗尽了,所以他们又骑起马来。近来俄国准备了大量的战马,在未来的日子,打仗又用马。另外,"马",也可以表明"马力"。世界列强,也只有俄国保存了大量的骑兵。

武器又回到百多年以前了:"我必从你左手打落你的弓,从你右手打掉你的箭。"(39:3)"住以色列城邑的人必出去捡器械,就是大小盾牌、弓箭、梃杖、枪矛,都当柴烧火,直烧七年。"(39:9)前苏联从荷兰订购了大量特种耐火木 lignostone. 这种木似煤,但又如钢铁会发光,又柔韧。雷达也不能发现它们。他们是用这种耐火木来制造武器的。

6. 神领它去攻击以色列

"主耶和华如此说:我在古时藉我的仆人以色列的先知所说的,就是你么?当日他们多年预言我必带你来攻击以色列人。"(结38:17)"我必调转你,领你前往,使你从北方的极处上来,带你到以色列的山上。"(39:2)

从神的话语,我们得知俄国要攻打以色列,神就让它攻打,这也可算是带它去攻打。"我在古时藉我的仆人以色列的先知所说的",古先知没有提"歌革",但有预言"因我必使灾祸,与大毁灭,从北方来到。"(耶 4: 6-29)俄国成了神审判的工具。

神兴起俄罗斯,最后神又使它失败(结 38: 18-23, 39: 7, 罗 9: 17)。这些预言是一定要应验的。

第五章 英美等的质问

当俄罗斯等国要进攻以色列时,英美等国要质问(拦阻)它们:"示巴人、底但人、他施的客商,和其间的少壮狮子,都必问你说,你来要抢财为掳物么?你聚集军队要夺货为掠物么?要夺取金银,掳去牲畜、财货么?要抢夺许多财宝为掳物么?"(结38:13)这段经文,我们在《圣经中的美国》已经讨论过。现在我们讲《圣经中的俄国》,让我们再来详细看看这段经文吧!

一、英国

- "示巴人":示巴是在亚丁湾、阿拉伯的南面,是当时各国的贸易中心(结 27: 22-23,耶 6: 20)。
- "底但人": 底但是在波斯湾的右边,亦是当时各国的贸易中心(结27:15,20)。
- 以上两个地方,在第二次世界大战时都是英国的军事基地。
- "他施的客商": 他施是雅完的儿子(创 10:4),他的后裔靠海居住,圣经约 20 次提他施。

他施有"海军"(王上 10: 22,代下 20: 36);有"船只"(诗 48: 7,赛 2: 16,结 27: 25,拿 1: 3)。 他施有"客商"(耶 10: 9,结 27: 12,38: 13)。

他施是个海岛 (赛 60: 9)。

他施:是西班牙的一个港口,也是世界贸易的商埠。"他施的客商"是指英国人(他施不是英国人,英国人是他施的"客商")。Britain是"不列颠",是"锡岛"的意思。他们善于经商,特别是"锡"(结

27: 12)。古腓尼基人常在那里得锡。锡国渐渐改为"不列颠"。所以"示巴人、底但人、他施的客商", 是指英国说的。

英国也是岛国,过去曾经是海中霸王。英国徽号是狮子。

一、美压

美国呢?请往下看:"和其间的少壮狮子,都必问你说,你来要抢财为掳物么?"(结 38: 13 下)

美国曾一度在联合国投票,美国和加拿大都站在以色列一边。

请注意,美国是从欧洲、主要是从英国来的,所以说,"和其间",就是"出于"的意思。

"狮子"是兽中之王,美国是超级大国。虽然有些译本译"乡村",但达秘圣经仍是译"狮子"。这不能是俄罗斯,因为上面说俄罗斯,而狮子是对抗俄罗斯的。

"少壮": 是"幼小"的意思。美国只有 220 年的历史,所以是少。原文虽然没有"壮"字,但少的就是壮的。英国徽号是狮子;美国是"少壮"狮子。狮子是复数的 Lions,是一群少壮的狮子:美国开国时只有 13 个州,后成 48 个州,现在是一群 50 个州的少壮狮子。一群,也可以说美国、加拿大、新西兰和澳大利亚等。

"都必问你说",英美等国不是要和俄国打仗,它们只是出来干涉,"问你",这是责问。问俄国什么呢? 以俄国为首的各国,要掳去以色列的"牲畜",但主要是"要夺取金银",更重要的是死海的宝藏。因 为死海有很多宝贝,据说值1亿亿美元。

第六章 神的刑罚

以西结书 38: 18-39: 20 详论神亲自对付俄国等。

这场战争不是英美等战胜俄国等,而是神用各样的灾祸来使它们失败。

一、神要用天灾人祸(结 38:18-20)

首先是激动神发怒:"主耶和华说,歌革上来攻击以色列地的时候,我的怒气要从鼻孔里发出。"(18节)"怒气"应译"烈怒",正如下文所说的:"我发愤恨和烈怒如火"(19节)。这不是一般的怒气,而是"忿怒"。

神要用大地震来刑罚他们:"……那日在以色列地必有大震动,甚至海中的鱼、天空的鸟、田野的兽,并地上的一切昆虫,和其上的众人,因见我的面就都震动;山岭必崩裂,陡岩必塌陷,墙垣都必坍倒。"(19-20 节)为什么要在以色列地发生呢?原来俄国等到以色列来攻打他们,所以,神使以色列地发生震动。"震动",就是地震,这是在以色列"地"发生的。这不是一般的地震,而是"大震动",即大地震。这是"天灾"。

由于大地震,造成歌革的内乱:"主耶和华说,'我必命我的诸山发刀剑来攻击歌革,人都要用刀剑杀害弟兄。'"(21节)这里的"弟兄",就是自己人。因为地大震动造成内乱,跟从俄罗斯的几国人互相残杀。这是"人祸"。

还有其它各样的灾害:"我必用瘟疫和流血的事刑罚他。我也必将暴雨、大雹与火,并硫磺降与他和他 的军队,并他所率领的众民·····。"(22-23 节)"我要降火在玛各和海岛安然居住的人身上,他们就知 道我是耶和华。"(39:6)

单大地震就够受了,还加上瘟疫、暴雨(洪水)、大雹与火,并硫磺等,所以他们就狂起来,杀了自己的人还以为杀了仇敌。

二、结果

战争死了那么多的人,以致"以色列家的人必用七个月葬埋他们"(39:12)。可知死的人真不少。这又说明这场战争不是哈米吉多顿战,而是还有时日来埋葬尸首的。

葬地是那里呢:"当那日,我必将以色列地的谷,就是海东人所经过的谷,赐给歌革为坟地·····就称那 地为哈们·歌革谷。"(39:11)"海东",是指死海东面的山谷,称为哈们· 歌革谷。

以色列人一面埋葬尸首:另一面有鸷鸟和田野的走兽来吃尸首:"你和你的军队,并同着你的列国人,都必倒在以色列的山上。我必将你给各类的鸷鸟,和田野的走兽作食物。"(39:4)

它们吃尸首好像吃祭肉似的:"你们吃我为你们所献的祭,必吃饱了脂油,喝醉了血。"(39: 19)

其余未死的人被赶回北方去:"却要使北方来的军队远离你们,将他们赶到干旱荒废之地:前队赶入东海,后队赶入西海;因为他们所行的大恶,臭气上升,腥味腾空。"(珥2:20)

"干旱荒废之地",就是西伯利亚沙漠,这是俄国亚洲部分;还有俄国欧洲部分的里海,就是"东海", 黑海就是"西海"。

第七章 哈米吉多顿战

我们现在不是专门讨论这次(末次)世界大战。我们简单地看看俄国失败后养精蓄锐,准备最后再来 攻打以色列。

以色列在基督再来之前,会成为世界上最富有的国家(珥 2: 21-24),引起将来世界各国再一次进攻 以色列。地点是在以色列北面的哈米吉多顿(启 16: 16)。

一、时间

应该说是七年灾难末了。

第六位使者的预告(启 9: 13-15)。伯拉大河,就是幼发拉底河。伯拉大河的"使者"要被释放和伯拉大河要干涸,都是为东方众王开路:"第六位天使把碗倒在伯拉大河上,河水就干了,要给那从日出之地所来的众王预备道路。"(启 16: 12)"东方众王",指亚洲多国,不是某一国,而是许多国,"众王"。他们行干地,从日出之地直到以色列,为的是配合各国进攻以色列地。"叫他们在神全能者的大日聚集争战。"(启 16: 14)这是七年灾难之末、基督与众圣徒降在地上之前(19: 11-19)。

到七年的末了,各国又储备了大量核武器,来一次最后的世界大战。这场战争只打一日就结束了:"到某年某月某日某时"(启 9: 15),这"年、月、日、时",原文都是单数的,所以说,这场战争只打一日就结束了。

二、各方联军

全世界东南西北都有大军来进攻以色列。这是在基督要降到地上之前的事。

1. 东方大军

"要给那从日出之地所来的众王预备道路"(启 16: 12)。"日出之地"就是东方;东方"众王",就是亚洲各国,不是一个国家。

2. 南方集团

"到末了,南方王要与他交战"(但 11:40)。以埃及为首的阿拉伯集团,特别是"古实",表明非洲的阿拉伯各国:"他必伸手攻击列国;埃及地也不得脱离。他必把持埃及的金银财宝和各样的宝物。吕彼亚(利比亚)人和古实人都必跟从他。"(但 11:42-43)

3. 西欧联盟

统一的欧洲,就是复兴的罗马。在以色列国的西面,有欧洲的联盟,在敌基督的率领下,前往以色列 地参战。

4. 北方大军

但以理书 11:40 的"北方王",是以俄国为首的联盟。它们曾在七年灾难的前期联攻以色列,受到英美等的干涉。神用各种的灾祸来刑罚它们。以后,其余的人就回北方去了,但俄国并不甘心它的失败,就在那几年间,它大大备战。直到七年的末了,它又与北方各国来同攻以色列。

最后,基督要从空中降到地上,亲自消灭列国(启 19: 11-21)。

* * * * * * * * * * * * * *

圣经论到世界各国,最多就是论以色列,其次就是俄国。以色列是神所拣选的国家,基督是降生在以色列国。现在,以色列是世界的中心,它已开始与中东阿拉伯等国签和约,直到基督再来到空中不久,罗马领袖就要和以色列签订最后的和约,给以色列七年和平。当我们看见拉宾开始签和约,我们知道主来的日子近了。

当罗马领袖与以色列坚定盟约(但9:27)后,地上特别是以色列地有太平。这是启示录第6章的第一印,"骑白马"是罗马领袖。白,是和平,也就是帖撒罗尼迦前书5:3"人正说平安稳妥的时候"。

但在揭第一印不久后,第二印就揭开了(启 6: 3-4)。红马代表战争,红是流血的意思。这就是俄国 与它的盟国在七年的开始进攻以色列,也就是帖撒罗尼迦前书 5: 3"灾祸忽然临到他们"。七年灾难的 开始就是印灾。第一、二印的揭开就是俄国与盟国攻打以色列。

直到七年灾难的末了,世界各国要攻打以色列国,俄国与北方等国是"北方大军",参与大战。

当我们看见签和约已经开始和当前世界一系列的事,我们真知道主来的日子近了。

预言的应验,最近 10 年比过去几千年的应验更多。当我们看见这一切,就当更加儆醒等候主来!

一九九六年一月二十八日

二〇〇五年三月二十九日增订

作者: 林献羔

地址: 广州市 德政北路雅荷塘(北)荣桂里 15 号

邮递区号: 510055

电话: 020-83821503 日期: 2007年7月新印

没有版权